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Как получить средства пенсионных накоплений, в случае смерти гражданина?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Капустянский К.В. разъясняет: 
В соответствии со статьей 14 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» № 167-ФЗ от 15.12.2001 года работодатели за застрахованных лиц обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в Пенсионный Фонд Российской Федерации. 

Все перечисленные работодателем взносы отражаются на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц в соответствии с Федеральным законом «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного обеспечения от 1 апреля 1996 года № 127 -ФЗ. 

Согласно статье 7 ФЗ от 28 декабря 2013 года № 424 размер накопительной пенсии определяется исходя из суммы пенсионных накоплений. 

В случае если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной пенсии или до корректировки ее размера с учетом дополнительных пенсионных накоплений, средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица, за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, а также результата от их инвестирования, выплачиваются правопреемникам умершего застрахованного лица в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 

При этом застрахованное лицо вправе в любое время посредством подачи заявления о распределении средств пенсионных накоплений страховщику, у которого застрахованное лицо формирует пенсионные накопления, определить конкретных лиц из числа лиц, указанных в части 7 настоящей статьи, или из числа других лиц, которым может быть произведена такая выплата, а также установить, в каких долях следует распределить между ними указанные средства. Такое заявление может быть представлено в форме электронного документа, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

При отсутствии указанного заявления средства пенсионных накоплений подлежат выплате родственникам умершего застрахованного лица (детям, в том числе усыновленным, супруге (супругу), родителям (усыновителям), братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам независимо от возраста и состояния нетрудоспособности. 

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего застрахованного лица осуществляется при условии обращения за указанной выплатой к страховщику, у которого формировались средства пенсионных накоплений на дату смерти застрахованного лица, в течение шести месяцев со дня смерти застрахованного лица. 

Срок обращения за выплатой правопреемникам умершего застрахованного лица может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника умершего застрахованного лица, пропустившего указанный срок. 

За выплатой в соответствии с вышеуказанными правилами следует обратится в любой территориальный орган по выбору правопреемника. С заявлением и приложением подлинников документов или их копий документов: документ, удостоверяющий личность, возраст и место жительства правопреемника или его законного представителя, документы, подтверждающие родство, решение суда о восстановлении срока для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений - для правопреемников, восстановивших в судебном порядке срок для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений; свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии); страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (страховое свидетельство государственного пенсионного страхования) умершего застрахованного лица либо документ, выданный территориальным органом Фонда, в котором указан страховой номер индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица. 

Правопреемники могут подать заявление о выплате средств пенсионных накоплений (об отказе от получения средств пенсионных накоплений) и документы в территориальный орган Фонда лично или направить иным способом. В случае направления заявления и документов иным способом, приложенные документы следует нотариально удостоверить. 

