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Прокурор Железнодорожного района г. Орла Капустянский К.В. разъясняет: 
Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 209-ФЗ «О внесении изменений в статью 327 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации». Изменения направлены на регламентирование уголовной ответственности за подделку, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков, а также определение подследственности и подсудности уголовных дел рассматриваемой категории.

Статья 327 Уголовного кодекса РФ изложена в новой редакции. Так, частью 1 названной статьи к числу уголовно-наказуемых деяний отнесены подделка официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования или сбыт такого документа либо изготовление в тех же целях или сбыт поддельных государственных наград Российской Федерации, РСФСР, СССР, штампов, печатей или бланков. За совершение указанных деяний виновным лицам наряду с ограничением свободы, принудительными работами и арестом может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Частью 2 названной статьи установлена уголовная ответственность за подделку паспорта гражданина или удостоверения, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях их использования или сбыт таких документов. Наказание для виновных в совершении данного деяния может составить до 3 лет лишения свободы.

Частью 3 статьи 327 Уголовного кодекса РФ в новой редакции установлена ответственность за приобретение, хранение, перевозку в целях использования или сбыта либо использование заведомо поддельных паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, штампов, печатей или бланков. За совершение данного деяния предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до одного года.

За совершение деяний, предусмотренных частями первой-третьей статьи 327 Уголовного кодекса РФ, с целью сокрытия другого преступления либо облегчения его совершения предусмотрена уголовная ответственность по части 4 статьи 327 Уголовного кодекса РФ. В соответствии с санкцией данной части виновным лицам может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы на срок до 4 лет.

Частью 5 статьи 327 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за использование заведомо подложного документа, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей настоящей статьи. За совершение данного деяния может быть назначено наказание в виде штрафа, обязательных работ, исправительных работ либо ареста. 

В связи с внесением в статью 327 Уголовного кодекса РФ указанных изменений законом также предусмотрены дополнения статей 31, 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ в части определения подсудности и формы предварительного расследования по названным деяниям.

Изменения вступили в силу 06.08.2019.

