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	Присутствовали:

Данилевская Екатерина Владимировна
Пашкова Ирина Викторовна

Востриков Александр Владимирович  

Воробьева Галина Ивановна

Ларина Екатерина Викторовна

Тимофеева Галина Николаевна
Гурова Татьяна Петровна

Мацькив Наталья Николаевна
Сухоруков Анатолий Иванович

Зуев Дмитрий Михайлович

Хорошилова Нина Олеговна

Китаева Елена Михайловна
Петрова Оксана Николаевна

Шкуратова Любовь Ивановна

Муравьев Сергей Витальевич

Шайкина Алла Владимировна

Ковалева Ирина Викторовна
Широкова Ольга Викторовна

Гольцова Татьяна Николаевна

Постовая Ольга Олеговна

Соколов Максим Андреевич


	заместитель главы администрации города Орла – начальник управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта, администрации города Орла 
советник главы администрации города Орла 

пенсионер по инвалидности – заместитель председателя общественного совета

заместитель начальника Управления Пенсионного фонда Российской Федерации
член правления Северной районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов»
председатель Железнодорожной районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов» 

председатель Заводской районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов» 

специалист по организации мероприятий Орловской областной общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

председатель Орловской областной общественной организации ветеранов войны и военной службы

начальник МКУ «Управление коммунальным хозяйством г.Орла»

член Северной районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов»

заместитель директора КУ Орловской области «Управление социальной защиты  населения города Орла» 
руководитель – главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области»

председатель Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»
пенсионер по инвалидности

заместитель начальника управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла

начальник отдела социальной поддержки граждан управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла
главный специалист отдела социальной поддержки граждан управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла – секретарь общественного Совета

менеджер отдела технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области

менеджер отдела технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области

заместитель директора казённого учреждения Орловской области «Центр занятости населения Советского района города Орла»




Повестка дня:

1. Об организации работы по трудоустройству и квотированию рабочих мест на предприятиях и в организациях города Орла для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Информирует: заместитель директора казённого учреждения Орловской области «Центр занятости населения Советского района города Орла» Соколов М.Ю.
2. Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, путевками в лечебно-оздоровительные учреждения. 
Информируют: менеджеры отдела технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области Гольцова Т.Н. и Постовая О.О.
3. Организация парковочных мест для инвалидов.

Информирует: председатель Орловского городского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Бурковский В.В. 
Вела заседание Е.В. Данилевская в приветственном слове обратила внимание членов общественного Совета на проблемы доступности в городе для маломобильных групп населения, в том числе организации парковочных мест вблизи социально-значимых объектов для автотранспорта людей с ограниченными возможностями здоровья. 

Е.В. Данилевская сообщила, что В.В. Бурковский не смог принять участие в заседании общественного Совета и просил её озвучить эту проблему. 

Е.В. Данилевская дала поручение управлению социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла создать рабочую группу по мониторингу организации парковочных мест для инвалидов вблизи всех социально-значимых объектов, учреждений социальной защиты, учреждений культуры, спорта, судебных органов, органов прокуратуры. В состав рабочей группы должны войти представители органов ГИБДД, управления коммунальным хозяйством города Орла, представители общественных организаций.
Члены рабочей группы представят фотоотчет по обследованию социально значимых объектов города на наличие парковочных мест для автотранспорта людей с ограниченными возможностями здоровья на следующем заседании общественного совета по делам инвалидов. 

По первому вопросу выступил Соколов Максим Юрьевич – заместитель директора казённого учреждения Орловской области «Центр занятости населения Советского района города Орла».
Докладчик отметил, что в последние годы вопросы занятости инвалидов, повышения уровня их трудоустройства находятся в центре внимания органов исполнительной власти как на федеральном, так и на региональном уровне. 

В соответствии с соглашением, заключенным между Федеральной службой по труду и занятости и Правительством Орловской области, в 2017 году в области постоянно должны осуществлять трудовую деятельность в среднем 6661 инвалид, или 32,9% от общей численности инвалидов в трудоспособном возрасте. В настоящее время уровень занятости инвалидов в различных районах области колеблется от 9% до 31% (в частности, самый высокий показатель по уровню занятости инвалидов среди муниципальных образований области (31%) достигнут в городе Орле).
Таким образом, в целях достижения установленных показателей по трудоустройству инвалидов органам службы занятости необходимо проводить инициативную работу по оказанию всем без исключения желающим работать инвалидам помощи в трудоустройстве.
Важное значение в реализации этой задачи имеет такое новое направление в деятельности службы занятости, как информационный обмен сведениями об инвалидах с учреждениями медико-социальной экспертизы.
Проводимый обмен сведениями с учреждениями медико-социальной экспертизы имеет важное значение для совершенствования работы с инвалидами, поскольку позволяет выявить инвалидов, нуждающихся в трудоустройстве, но по каким-либо причинам не обратившихся в службу занятости.
Итоги опросов инвалидов показывают, что многие инвалиды хотели бы работать на дому. Однако в последние годы предприятиями области, в том числе и работодателями города Орла, практически не заявляются вакансии с надомной занятостью. Вместе с тем создание надомных рабочих мест для инвалидов могло бы стать одной из альтернативных возможностей исполнения работодателями законодательства о квотировании и, с другой стороны, значительно бы повысило интерес инвалидов к заявляемым вакансиям в рамках квоты.
В 2016 году в целях повышения конкурентоспособности граждан с ограниченными возможностями центрами занятости населения города и области предоставлено 415 услуг по организации профессиональной ориентации, 35 услуг - по психологической поддержке, 16 - по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда.
За 6 мес. 2017 года (на 27.06.2017 г.) гражданам с ограниченными возможностями предоставлена 301 услуга по организации профессиональной ориентации, 24 услуги — по психологической поддержке, 10 - по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда.
В рамках оказания услуги по профессиональной ориентации данной категории граждан проводилось профессиональное информирование; профессиональное консультирование; социально-психологическая поддержка; были выработаны совместные решения, направленные на обоснованный выбор профессии, наиболее соответствующей их индивидуальным возможностям, интересам, чертам личности, а также наиболее эффективные формы обучения и дальнейшее трудоустройство по выбранной профессии.
Продолжила выступление О.Н. Петрова – руководитель-главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области». Она отметила, что по состоянию на 11 мая текущего года на учете состоит 19000 трудоспособных инвалидов, но трудятся только 25%. 

Вторая группа инвалидности – это рабочая группа, но подразумевается работа в специально созданных условиях. 

При первой группе инвалидности есть три варианта:

1) людям противопоказан любой вид труда;

2) инвалид может выполнять какой-либо определённый вид деятельности; 

3) возможно выполнение определённого вида деятельности в специально созданных условиях.
Если человек, имеющий инвалидность, хочет трудиться, он должен прийти в органы МСЭ, где ему разработают индивидуальную программу реабилитации. Соколов М.Ю. отметил, что индивидуальная программа реабилитации для инвалида носит рекомендательный характер. Сотрудник ЦЗН связывается с инвалидом по телефону и проводит консультативную работу по желанию трудоустроиться.

В обсуждении вопроса приняли участие: Т.П. Гурова, И.В. Пашкова и 
Г.И. Воробьёва.

Т.П. Гурова отметила, что инвалидам, как правило, предоставляют низкооплачиваемые рабочие места, либо места на неполный рабочий день.
И.В. Пашкова добавила, что при выставлении вакансии работодатель долгое время не может найти работника.
М.Ю. Соколов заметил, что в таких случаях необходимо либо менять вакансию, либо менять условия труда. Чтобы выполнять требования действующего законодательства по квотированию рабочих мест, некоторые предприятия арендуют места для инвалидов на других специализированных предприятиях, где уже трудятся люди с ограниченными возможностями здоровья.
Г.И. Воробьева пояснила, что работающим инвалидам не индексируется размер страховой пенсии.

И.В. Пашкова информировала присутствующих, что на очередном заседании Орловского областного Совета народных депутатов будут вносится изменения в Закон Орловской области о квотировании рабочих мест для инвалидов, планируется увеличение рабочих мест для инвалидов и установлена обязанность для работодателей в выделении таких мест.
По второму вопросу выступили Гольцова Татьяна Николаевна и Постовая Ольга Олеговна – менеджеры отдела технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области. 
Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» государство гарантирует инвалидам и детям-инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета.

Обеспечение инвалидов техническими средствами осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации инвалидов, разрабатываемыми федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

В Орловской области полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации возложены на Департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области.

В 2017 году на указанные цели Орловской области выделена субвенция из федерального бюджета в размере 217470,1 тыс. руб.

С начала текущего года состоит на учете на обеспечение средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями 6327 человек, из них 4565 инвалидам были выданы средства реабилитации. За 6 месяцев 2017 года 1472 инвалидам выплачена компенсация за самостоятельно приобретенные средства реабилитации на общую сумму 81908,89 тыс. рублей.
В первом полугодии текущего года Департаментом заключено 83 государственных контрактов на поставку технических средств реабилитации на общую сумму 77101,51 тыс. руб., по которым закуплено 1879354 штук изделий.

Главный акцент делается на повышение качества технических средств реабилитации, предоставляемых за счет средств федерального бюджета. Экспертной комиссией по контролю качества, созданной при Департаменте, за 6 месяцев текущего год было проведено 142 проверки товара на его соответствие техническому заданию, составлены акты проведенных проверок.

Особое внимание Департамент уделяет обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации с учетом их индивидуальных потребностей.
Выдача технических средств реабилитации осуществляется по месту жительства инвалидов, что способствует повышению доступности предоставления реабилитационных услуг. 

Установлены и поддерживаются контакты с благотворительными и общественными организациями инвалидов.
Е.В. Данилевская: Как часто человек может обратиться за средствами реабилитации?

Т.Н. Гольцова: Получая средство реабилитации, в реабилитационной карте инвалида прописан срок службы данного средства. Если средство пришло в негодность, то человек в отделе социальной защиты населения по месту жительства пишет заявление на замену данного реабилитационного средства, либо его ремонт. Кроме того, инвалид сама может приобрести средство технической реабилитации с последующей компенсацией денежных средств в течение двух месяцев. Информация о размерах компенсации находится в органах социальной защиты населения.
Продолжила выступление Постовая О.О., которая отметила, что в Орловской области обеспечение граждан путевками на санаторно-курортное лечение осуществляет Департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области (далее - Департамент).

Бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение предоставляются гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг (социального пакета) в соответствии со статьей 6.2 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и сохранившим в текущем году право на получение социальной услуги в виде предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение.

Порядок предоставления гражданам социальных услуг в части обеспечения санаторно-курортным лечением утверждён приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 декабря 2004 г. № 328.

Санаторно-курортное лечение предоставляется гражданам по медицинским показаниям на основании справок для получения путевки, выдаваемых лечебно-профилактическими учреждениями по месту жительства граждан по форме 
№ 070/у-04, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 22 ноября 2004 года № 256.

Выбор санаторно-курортного учреждения производится Департаментом в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Предоставление гражданам санаторно-курортных путевок и бесплатного проезда к месту лечения и обратно Департамент осуществляет за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, предоставляемых бюджету Орловской области в форме субвенций, объем которых определяется на основании методики, утвержденной Правительством Российской Федерации, с учетом ежегодно устанавливаемого Федеральным законом норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина.

Так, в соответствии с приказом Минтруда России № 696н от 30 ноября 2016 года норматив финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги в 2017 году составляет:

- по санаторно-курортному лечению – 124,9 руб.;

- по предоставлению проезда к месту лечения и обратно – 17,8 руб.

Количество граждан сохранивших право на получение санаторно-курортного лечения в 2017 году составило 11197 человек, на бесплатный проезд к месту лечения и обратно – 16194 человека.

В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 22.12.2016г. 
№ 2773-р Орловской области на 2017 год выделено 20179,5 тыс. рублей на предоставление гражданам государственной социальной помощи в виде санаторно-курортного лечения и бесплатного проезда к месту лечения  и обратно. 

В рамках выделенных федеральных средств в 2017 году 3550,0 тыс. рублей направлены на предоставление гражданам бесплатного проезда к месту лечения и обратно. На остальные средства субвенций федерального бюджета Департаментом заключено 12 государственных контракта на приобретение 734 путевок для граждан, имеющих право на получение санаторно-курортного лечения, из них 244 путевки для детей-инвалидов и их сопровождающих.

В соответствии с приказом Минтруда России от 2 мая 2017 года № 411н в 2017 году установлена стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях для граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в размере, не превышающем 1170,7 рублей; для инвалидов с заболеваниями  и травмами спинного и головного мозга – 1831,1 руб. 

Длительность санаторно-курортного лечения в рамках предоставляемого гражданам набора социальных услуг в санаторно-курортном учреждении составляет 18 дней, для детей-инвалидов – 21 день.

Стоимость санаторно-курортной путевки:

- для взрослых – 21072,60 руб.;

- для детей – инвалидов – 24584,70 руб.;

- для инвалидов с заболеваниями, связанными с последствиями травм спинного и головного мозга – 43946,40 руб.

Постановлением Правительства Орловской области от 21 марта 2011 года № 88 утвержден порядок оказания государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (далее – областной порядок). 

В соответствии с пунктом 3.2 областного порядка выделение заявителю путевки осуществляется с учетом его очередности в областном реестре. Право на первоочередное обеспечение санаторно-курортным лечением, в соответствии с пунктом 1.8 областного порядка, имеют инвалиды войны и участники Великой Отечественной войны.
В настоящее время ожидают получения путевки 3237 человек, с учетом сопровождающих лиц – 3905 человек. 
В обсуждении вопроса приняла участие О.Н. Петрова, отметив, что в учреждениях МСЭ существует отдел по направлению граждан на санаторно-курортное лечение, отбором и направлением на санаторно-курортное лечение занимаются только медицинские учреждения.
Общественным Советом по делам инвалидов принято решение:
1.  Управлению социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла совместно с МКУ «УКХ г.Орла» подготовить проект постановления о создании рабочей группы по мониторингу организации парковочных мест для инвалидов вблизи всех социально-значимых объектов города Орла.

Председатель общественного Совета 
по делам инвалидов                                                                        Е.В. Данилевская
Секретарь общественного Совета                                                 О.В. Широкова
