Изменения в законодательстве о нотариате
Федеральным законом от 03.07.2016 № 332-ФЗ «О внесении изменений в статьи 188 и 189 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате» внесены изменения, касающиеся извещения третьих лиц об отмене доверенности, начавшие действовать с 1 января 2017 года.

Теперь, если третьи лица не были извещены о совершенной в нотариальной форме отмене доверенности ранее, они считаются извещенными о такой отмене на следующий день после внесения сведений об этом в реестр нотариальных действий, а о совершенной в простой письменной форме отмене доверенности - по истечении одного месяца со дня опубликования таких сведений в официальном издании, в котором опубликовываются сведения о банкротстве.

При этом сведения о совершенной в нотариальной форме отмене доверенности вносятся нотариусом в реестр нотариальных действий, ведение которого осуществляется в электронной форме, в порядке, установленном законодательством о нотариате. Указанные сведения предоставляются Федеральной нотариальной палатой неограниченному кругу лиц с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Для отмены доверенностей в простой письменной форме сохранился действующий порядок.
