Управление муниципального имущества и землепользования Администрации города Орла (продавец) сообщает, что объявленный на 
08 августа 2018 года открытый аукцион по продаже составляющих муниципальную казну, находящихся в муниципальной собственности объектов недвижимости: 

- нежилого помещения общей площадью 37,8 кв. м, этаж подвал, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Маринченко, д. 20, пом. 203в (лот № 1);

- нежилого помещения общей площадью 16,2 кв. м, этаж подвал, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Маринченко, д. 20, пом. 203д (лот № 2);

- нежилого помещения общей площадью 254,5 кв. м, этаж подвал, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, б-р Победы, д. 5, пом. 103 (лот № 3);

- нежилого помещения общей площадью 130,9 кв. м, этаж подвал, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, пер. Рыночный, д. 5, пом. 63 (лот № 4);

- нежилого помещения общей площадью 36,6 кв. м, этаж 3, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, пер. Рыночный, д. 5, пом. 87 (лот № 5);

- нежилого помещения общей площадью 99,8 кв. м, этаж 3, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, пер. Рыночный, д. 5, пом. 88 (лот № 6);

- нежилого помещения общей площадью 15,3 кв. м, этаж 3, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, пер. Рыночный, д. 5, пом. 90 (лот № 7);

- нежилого встроенного помещения № 70, литер А, общей площадью 40,3 кв. м, этаж 1, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, пер. Комсомольский, д. 24, пом. 70 (лот № 8)

признан не состоявшимся в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.
