Прокуратура Заводского района г.Орла
 разъясняет:

[bookmark: _GoBack]За отказ от заключения договора о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования предусмотрена ответственность

Правительством Российской Федерации на основании постановления от 21.07.2008 № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» утверждены правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан.
Согласно пункту 21 указанных Правил, абонент обязан обеспечивать надлежащее техническое состояние внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, своевременно заключать договор о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.
За уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, если заключение такого договора является обязательным, по ч. 2 ст. 9.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях виновным гражданам грозит административный штраф от одной тысячи до двух тысяч рублей. Должностные лица, совершившие правонарушения заплатят штраф от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей, юридические лица - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.
Полномочия по составлению протоколов и рассмотрению дел об административных правонарушениях за указанные правонарушения возложены на Государственную жилищную инспекцию области.

