Под ограничением предоставления коммунальных услуг понимается временное уменьшение объема (количества) подаваемого потребителю коммунального ресурса соответствующего вида и (или) введение графика предоставления коммунальной услуги в течение суток. 
Выделяется особая разновидность правового ограничения - приостановление коммунальных услуг, под которым понимается временное прекращение подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида. В данном случае Исполнитель коммунальных услуг обязан опломбировать механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется потребитель-должник, и связанное с предоставлением ему коммунальных услуг.

Ограничения и приостановления коммунальных является крайней мерой, применяемой в исключительных случаях и в строгом соответствии с установленной процедурой, поскольку такой механизм затрагивает права потребителя на обеспечение благоприятных и безопасных условий использования жилых помещений.

Ограничение/приостановление коммунальных услуг в отношении собственников помещений в многоквартирном доме или собственников жилых домов, осуществляется в рамках Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства от 06.05.2011 №354 (далее - Правила N 354), а в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - специальные законы, регулирующие различные сферы ресурсоснабжения (например, Федеральный закон от 07.12.2011 №416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении"). Положения специальных законов по вопросу ограничения/приостановления коммунальных услуг не должны противоречить Правилам №354 и применяться без учета этих Правил.

01.01.2017 Правила №354, а также специальное законодательство в части ограничения/приостановления коммунальных услуг изменилось. В новой редакции Правил законодатель особым образом определяет правовую основу для тех потребителей-должников в нежилых помещениях, чье ресурсопотребляющее оборудование присоединено к централизованным сетям инженерно-технического обеспечения до ввода в многоквартирный дом. В таком случае введение ограничения потребления в нежилом помещении осуществляется в соответствии со специальным законодательством РФ о водоснабжении, водоотведении, энергоснабжении, теплоснабжении и газоснабжении.

Лицом, которое имеет право ограничить/приостановить коммунальные услуги, является Исполнитель коммунальных услуг, т.е. лицо, на которое возложена обязанность по содержанию общего имущества в многоквартирном доме и (или) которое предоставляет потребителю коммунальные услуги в случае, если договором управления либо уставом товарищества собственников жилья или кооператива возложена обязанность по предоставлению потребителям коммунальных услуг.

Адресатом вводимого ограничения/приостановления коммунальных услуг является непосредственно потребитель коммунальных услуг (собственник жилого/нежилого помещения в многоквартирном доме или собственник жилого дома). Собственникам жилых домов можно ограничить/приостановить любые коммунальные услуги, кроме отопления, а собственникам помещений в многоквартирном доме - любые услуги, кроме отопления и холодного водоснабжения.
Основанием для введения ограничения/приостановления коммунальных услуг является неполная оплата потребителем соответствующей коммунальной услуги. 
