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Вопрос: Я являюсь работником предприятия, которое длительное время не выплачивает заработную плату, в том числе начисленные пособия по беременности и родам, по уходу за ребенком. Работодатель в силу отсутствия денежных средств, а также  наличия задолженности по страховым взносам не имеет возможности возместить указанные затраты за счет средств ФСС. Каким образом можно получить причитающиеся мне пособия?   
Ответ: Действующим законодательством закреплено право на пособие по беременности и родам, а также на ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Часть 4 статьи 13 Федерального закона от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством» предусматривает случаи, когда указанные пособия назначаются и выплачиваются непосредственно территориальным органом Фонда социального страхования, а именно: прекращение деятельности организации - работодателя, при недостаточности денежных средств у работодателя, отсутствие возможности установления местонахождения работодателя и его имущества (при наличии вступившего в силу решения суда об установлении факта невыплаты), на день обращения за указанными пособиями в отношении работодателя проводятся процедуры банкротства.

Выплата пособий по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком в вышеуказанных случаях осуществляется территориальным органом ФСС через организацию почтовой связи, кредитную организацию по заявлению получателя.

При этом, назначение и выплата  пособия по беременности и родам территориальным органом страховщика возможна только в случае если расходы данного страхового обеспечения не были отражены работодателем в установленной форме отчетности (форма 4-ФСС).

