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Федеральным законом N 141-ФЗ от 28.07.2012 введена уголовная ответственность за клевету.  

Так, согласно ст. 128.1 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовно-наказуемыми деяниями признаются  клевета, то есть  распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, а также клевета, содержащаяся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации, клевета, совершенная с использованием своего служебного положения, клевета о том, что лицо страдает заболеванием, представляющим опасность для окружающих, а равно клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления сексуального характера, клевета, соединенная с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления. 

Санкцией статьи в зависимости от части, по которой будут квалифицированы преступные деяния, предусмотрено наказание от штрафа в размере 500 тысяч рублей до обязательных работ сроком на 480 часов.
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