 «Какие существуют льготы для многодетных семей?»
	Законодательством субъектов РФ установлены критерии отнесения семей к многодетным. Например, в Орловской области многодетной признается семья, имеющая в своем составе трех и более детей до восемнадцатилетнего возраста, а также достигших совершеннолетия одного или несколько детей - учащихся, студентов (курсантов), осваивающих образовательные программы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации, либо проходящих военную службу по призыву, но не более чем до достижения ими возраста двадцати трех лет.
Документом, подтверждающим статус многодетной семьи, является единое по Орловской области удостоверение установленного образца, которое выдается многодетным родителям учреждением социальной защиты населения.
Виды социальных гарантий многодетным семьям
	Социальные гарантии многодетным семьям могут предоставляться в денежном и натуральном виде. При этом количество детей влияет на виды социальных гарантий и их размер.
Действующим федеральным законодательством, а также региональным Законом Орловской области от 02.10.2003 года № 350-ОЗ «О статусе многодетной семьи Орловской области и мерах ее социальной поддержки» предусмотрена выплата единовременного пособия многодетной семье.
Единовременное пособие многодетной семье выплачивается вновь зарегистрированной многодетной семье, а также многодетной семье при рождении в ней каждого последующего ребенка (детей). 
В случае рождения двух и более детей единовременное пособие выплачивается на каждого ребенка. При рождении мертвого ребенка единовременное пособие не выплачивается.
Получателями государственной услуги являются: 
- граждане Российской Федерации, проживающие на территории Орловской области; 
- иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе беженцы, постоянно проживающие на территории Орловской области; иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе беженцы, временно проживающие на территории Орловской области и подлежащие социальному страхованию. 
Право на единовременное пособие многодетной семье имеет один из родителей (усыновителей) по их выбору, единственный родитель (усыновитель) многодетной семьи при соблюдении следующих условий: 
1) наличие статуса многодетной семьи на момент обращения за выплатой единовременного пособия многодетной семье;
 2) наличие у заявителя места жительства на территории Орловской области. 
Следует учесть, что отдел социальной защиты населения не может отказать в присвоении семье статуса многодетной по причине отсутствия постоянной регистрации на территории Орловской области. Поскольку оформление и выдача удостоверений многодетной семьи лицам, имеющим детей, постоянно проживающим на территории субъекта Российской Федерации, не может находиться в императивной зависимости от наличия регистрации в этом регионе по месту жительства.
Единовременное пособие с 1 января 2020 года выплачивается в следующих размерах: 
- при рождении третьего ребенка - 21421 рублей 64 копеек;
- при рождении четвертого и последующих детей - 28562 рублей 18 копеек.
Заявителем на получение государственной услуги является один из родителей многодетной семьи.
К социальным гарантиям многодетным семьям, в частности, относятся гарантии при получении детьми образования, например:
- 50% скидка при оплате за обучение детей в государственных организациях дополнительного образования, муниципальных организациях дополнительного образования в сфере искусств, физической культуры и спорта для детей;
	- первоочередное предоставление путевок в государственные учреждения Орловской области, оказывающие услуги по отдыху и оздоровлению детей, для детей, обучающихся в государственных общеобразовательных организациях;
	- ежегодная выплата единовременного пособия многодетной семье к началу учебного года на каждого ребенка, обучающегося в общеобразовательной организации (в размере 670 рублей 48 копеек);
	- обеспечение питанием обучающихся в государственных образовательных организациях Орловской области;
	Многодетные семьи также имеют гарантии в сфере здравоохранения при бесплатной выдаче лекарственных препаратов по рецептам врачей для детей из многодетных семей в возрасте до 6 лет в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Орловской области.
	Кроме того, для многодетных семей предусмотрены компенсации в сфере ЖКХ в размере:
- 30% расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг по горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, водоотведению, поставке бытового газа в баллонах, отоплению (теплоснабжению, в том числе поставке твердого топлива при наличии печного отопления);
- 50% расходов на оплату коммунальной услуги по газоснабжению (за исключением поставки бытового газа в баллонах) - для многодетных семей, имеющих троих и четверых детей; 70% расходов на оплату коммунальной услуги по газоснабжению (за исключением поставки бытового газа в баллонах) - для многодетных семей, имеющих пятерых и более детей;
- 30% расходов на оплату электроснабжения — для многодетных семей, имеющих троих и четверых детей;
- 70% расходов на оплату электроснабжения — для многодетных семей, имеющих пятерых и более детей;
30% расходов за услуги по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов - для членов многодетных семей, проживающих в жилых домах. Следует учесть, что данная мера социальной поддержки предоставляется независимо от вида жилищного фонда.
В сфере земельного законодательства многодетные семьи наделяются следующими правами:
- первоочередное предоставление земельных участков для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности;
- однократное предоставление бесплатно земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, огородничества, животноводства, дачного строительства в соответствии с Законом Орловской области от 3 октября 2013 года N 1534-ОЗ «Об отдельных правоотношениях, связанных с предоставлением в собственность гражданам земельных участков на территории Орловской области».
В сфере пенсионного обеспечения, матерям, ставшим многодетными с 1 января 2004 года, по достижении пенсионного возраста за счет средств областного бюджета назначается ежемесячная доплата к пенсии в размере 4190 рублей 87 копейки. 
Ежемесячная доплата к пенсии назначается независимо от получения многодетной матерью иных видов дополнительного материального, пенсионного или иного обеспечения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Орловской области в связи с материнством. 
Ежемесячная доплата к пенсии назначается со дня обращения за назначением ежемесячной доплаты к пенсии. Ежемесячная доплата к пенсии многодетной матери назначается пожизненно.
Кроме того, одному из родителей (усыновителей) по их выбору, единственному родителю (усыновителю) при рождении (усыновлении) с 1 января 2011 года третьего или последующего ребенка (детей) выплачивается материнский (семейный) капитал для многодетной семьи при соблюдении на момент обращения за выплатой материнского (семейного) капитала следующих условий: 
- наличие гражданства Российской Федерации у ребенка (детей), на которого (которых) выплачивается материнский (семейный) капитал для многодетной семьи;
- наличие у одного из родителей (усыновителей), единственного родителя (усыновителя), обратившегося за выплатой материнского (семейного) капитала для многодетной семьи, постоянного места жительства на территории Орловской области в течение не менее 3 лет;
- наличие статуса многодетной семьи на дату рождения ребенка (детей), на которого (которых) выплачивается материнский (семейный) капитал для многодетной семьи; 
- многодетной семьей ранее не реализовано право на материнский (семейный) капитал для многодетной семьи в соответствии с Законом Орловской области «О статусе многодетной семьи Орловской области и мерах ее социальной поддержки».
Материнский (семейный) капитал для многодетной семьи выплачивается однократно в размере 133 113 рублей 62 копеек.
Налоговые льготы
Начиная с налогового периода 2018 г. для граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей (в частности, родителей, усыновителей, опекунов), на федеральном уровне предусмотрены следующие льготы (пп. 10 п. 5, п. 6.1 ст. 391, п. 6.1 ст. 403 Налогового Кодекса РФ; ч. 6 ст. 3 Закона от 15.04.2019 N 63-ФЗ):
•	уменьшение налоговой базы по земельному налогу на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка;
•	дополнительное уменьшение налоговой базы по налогу на имущество на величину кадастровой стоимости 5 кв. м общей площади квартиры (площади части квартиры, комнаты) и 7 кв. м общей площади жилого дома (части жилого дома) в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка. Данный вычет предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида.
Кроме того, количество детей в семье отражается на размере вычета по НДФЛ. Так, в отношении третьего и каждого последующего ребенка налоговый вычет составляет 3 000 руб. (пп. 4 п. 1 ст. 218 Налогового Кодекса РФ).
Социальные гарантии для многодетных семей также закреплены в сфере трудового законодательства. Так, работающим родителям, имеющим трех и более детей в возрасте до 12 лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время (ст. 262.2 Трудового Кодекса РФ).
Отдельно законодателем Федеральным Законом от 03.07.2019 № 157-ФЗ «О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей…» предусмотрены меры государственной поддержки при погашении обязательств многодетной семьи по ипотеке.
Так, мать или отец, у которых в период с 01.01.2019 по 31.12.2022 родились третий ребенок или последующие дети и которые являются заемщиками по ипотечному жилищному кредиту (займу), имеют право на однократное получение мер государственной поддержки.
 Такая поддержка выражается в полном или частичном погашении за счет бюджетных средств обязательств заемщика по ипотечному жилищному кредиту в размере не более 450 000 руб. При этом кредитный договор (договор займа) должен быть заключен до 01.07.2023. Господдержка оказывается в отношении только одного ипотечного жилищного кредита и независимо от рождения детей после реализации мер господдержки.
В соответствии с п. 4 ч. 1, п. 5 ч. 2 ст. 6.1-1 Федерального Закона «О потребительском кредите (займе)» от 21.12.2013 N 353-ФЗ, а также ч. 1, 2 ст. 6 от 01.05.2019 N 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа, которые заключены с заемщиком - физическим лицом в целях, не связанных с осуществлением им предпринимательской деятельности, и обязательства заемщика по которым обеспечены ипотекой, по требованию заемщика» с 31.07.2019 увеличение у заемщика количества иждивенцев (в связи с рождением детей) с одновременным снижением его среднемесячного дохода свидетельствует о трудной жизненной ситуации и является одним из условий приостановления исполнения заемщиком обязательств по кредиту либо уменьшения размера платежей на определенный срок (льготный период) в установленном порядке.
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