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23.06.2016 Федеральным законом № 220-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части применения электронных документов в деятельности органов судебной власти.
В соответствии с данными изменениями  с 1 января 2017 года граждане Российской Федерации смогут подавать исковые заявления, ходатайства, жалобы и другие документы в суды общей юрисдикции и арбитражные суды в форме электронного документа.
Электронный документ должен быть подан путем заполнения специальной формы на официальном сайте суда, в который он подается, и подписан электронной подписью гражданина. Прилагаемые документы также должны подаваться в электронной форме. Документы, полученные судом в электронной форме, будут рассматриваться судом как обычные иски, жалобы, доказательства его позиции по делу и т.д.
Решения судов также смогут быть выражены в электронной форме. При этом, один экземпляр судебного решения будет дополнительно изготавливаться на бумаге.
В электронной форме не могут быть предоставлены судебные решения, затрагивающие безопасность государства, права и законные интересы несовершеннолетних, охраняемую законом тайну. Они будут изготавливаться в форме бумажного документа. 
Копия решения суда будет высылаться участникам процесса на бумажном носителе в случаях, если у суда нет технической возможности отправить решение в электронной форме или по их просьбе.



