Срок предъявления исполнительного листа после его отзыва взыскателем

 

Верховный суд РФ разъясняет срок предъявления исполнительного листа после его отзыва взыскателем на примере судебного спора.

Взыскатель дважды предъявлял и отзывал исполнительный лист. На третий раз ему отказали: истек трехлетний срок предъявления документа.

Рассмотрев жалобу взыскателя, Верховный суд Российской Федерации в определении от 6 декабря 2021 года № 305-ЭС21-15841 признал, что правило о возобновлении течения срока предъявления исполнительного листа к исполнению работает и в ситуации, когда лист возвращают по заявлению взыскателя.

При этом новый срок нужно уменьшить на время нахождения документа на исполнении в предыдущих случаях.

Аналогичная позиция изложена в Обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации № 2 (2020), утвержденном Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 22.07.2020, согласно которому при предъявлении исполнительного документа к исполнению срок его предъявления прерывается, но в случае возвращения исполнительного документа взыскателю по его заявлению этот срок, исчисляемый заново с момента возвращения исполнительного документа, определяется с учетом особенностей, предусмотренных частью 3.1 статьи 22 Закона об исполнительном производстве, а именно за вычетом ранее имевшего место одного или нескольких периодов нахождения исполнительного документа на исполнении, который окончился отзывом исполнительного документа взыскателем.

