Новые меры поддержки семей с детьми

Указом Президента Российской Федерации от 11.05.2020 № 317 внесены изменения в Указ Президента Российской Федерации от 07.04.2020 № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей» расширяются меры государственной поддержки семьям, имеющим детей.
Так, в апреле - июне 2020 года предусматриваются ежемесячные выплаты в размере 5000 рублей гражданам РФ, проживающим на территории РФ, у которых первый ребенок родился или которыми первый ребенок был усыновлен в период с 1 апреля 2017 года по 1 января 2020 года.
Кроме того начиная с 1 июня 2020 года предусматривается единовременная выплата в размере 10 000 рублей гражданам РФ, проживающим на территории РФ, на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет, имеющего гражданство РФ (при условии достижения ребенком возраста 16 лет до 1 июля 2020 года).
Данные выплаты не учитываются в составе доходов семей указанных лиц при предоставлении им иных мер социальной поддержки.
Получатели указанных выплат вправе обратиться за их назначением до 1 октября 2020 года.
По адресу posobie16.gosuslugi.ru россияне могут подать заявку на оформление единовременной выплаты в размере 10 тыс. рублей на детей в возрасте от трех до 16 лет.
Никаких дополнительных документов представлять не нужно. Заявление можно также подать в любую клиентскую службу Пенсионного фонда или через многофункциональные центры.
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