Вопрос: Купил квартиру с долгами за капитальный ремонт. Обязан ли я оплачивать указанную задолженность?

Отвечает прокурор Заводского района г. Орла.

Согласно ст. 158 Жилищного кодекса Российской Федерации на собственников помещений в многоквартирном доме возложены обязанности по несению расходов связанных с содержанием принадлежащего им помещения, в том числе путем внесения взносов на капитальный ремонт.

Указанная обязанность распространяется на всех собственников многоквартирного дома с момента приобретения в собственность жилого помещения.

В случае, если гражданин приобретает жилое помещение с задолженностью по капитальному ремонту, то обязанность по уплате ляжет на него, так как  действующим законодательством установлено, что при переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме к новому собственнику переходит обязательство предыдущего собственника по оплате расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома, в том числе не исполненная предыдущим собственником обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт.

Следовательно, при переходе права собственности на жилое помещение долг предыдущего собственника по оплате за капитальный ремонт переходит к новому владельцу с момента возникновения у него права собственности.
