Прокуратура Заводского района г. Орла разъясняет.

Вопрос: В настоящее время в г. Орле организовано много мест, где реализуются лотерейные билеты, для участия во всевозможных тиража и играх, в том числе с обещанием крупных сумм выигрыша. Скажите, есть ли ограничения при реализации такой продукции несовершеннолетним?

Ответ: Да, такие ограничения установлены действующим законодательством. Так, с 07.04.2018 вступили в силу изменения, предусмотренные Федеральным законом от 07.03.2018 № 52-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6.1 и 20 Федерального закона «О лотереях» согласно которым, не допускаются распространение (реализация, выдача) лотерейных билетов, лотерейных квитанций, электронных лотерейных билетов, прием лотерейных ставок среди лиц, не достигших возраста восемнадцати лет, а также выплата, передача или предоставление выигрышей указанным лицам.

В случае возникновения сомнения в достижении участником лотереи возраста восемнадцати лет установление возраста участника лотереи осуществляется оператором лотереи (распространителем). Документом, позволяющим определить возраст, является паспорт гражданина Российской Федерации.

