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Что такое коммерческий подкуп?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Капустянский К.В. разъясняет: 
Уголовно наказуемое деяние в виде коммерческого подкупа предусмотрено статьей 204 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Под коммерческим подкупом понимаются незаконная передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой организации, денег, иного имущества, а также незаконное оказание ему услуг имущественного характера (в том числе в случае, когда по указанию такого лица имущество передается или услуги оказываются иному физическому или юридическому лицу) за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц, если обозначенные действия входят в служебные полномочия такого лица либо если оно в силу своего служебного положения может способствовать указанным действиям. 

За совершение коммерческого подкупа установлена ответственность вплоть до двух лет лишения свободы со штрафом в размере до пятикратной суммы коммерческого подкупа. 

Части со 2 по 8 статьи 204 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают квалифицированные составы данного преступления - с отягчающими обстоятельствами, за которые установлены более строгие меры уголовной ответственности. 

Важно знать, что уголовная ответственность предусмотрена не только за непосредственно коммерческий подкуп, но и за посредничество в коммерческом подкупе. 

Под этим понимается непосредственная передача предмета коммерческого подкупа (незаконного вознаграждения) по поручению лица, передающего предмет коммерческого подкупа, или лица, получающего предмет коммерческого подкупа, либо иное способствование этим лицам в достижении или реализации соглашения между ними о передаче и получении предмета коммерческого подкупа в значительном размере.
Кроме того, Уголовным кодексом Российской Федерации установлена ответственность за мелкий коммерческий подкуп. Это коммерческий подкуп на сумму, не превышающую 10 тысяч рублей. 

