Вопрос: Здравствуйте! Я недавно вышла замуж. Хозяйство с мужем ведем совместное, все приобретения – за общий счет. Оформляем имущество на мужа, так как я сильно занята с детьми. Мои родители по этому поводу переживают – боятся, что в случае развода я останусь без части имущества, которое приобреталось, в том числе, за мой счет. Обоснованы ли их переживания?
Елена, г. Орел
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По общему правилу имущество, нажитое супругами в период брака, является их общей совместной собственностью, независимо от того, на имя кого из супругов оно было оформлено. При разделе совместно нажитого имущества между супругами их доли в этом имуществе признаются равными.
Если имущество, приобретённое во время брака, оформлялось на имя одного из супругов, установить, что имущество является общим или выделить долю каждого из супругов в общей собственности можно путём раздела имущества супругов.
Для этого необходимо заключить соглашение о разделе общего имущества, нажитого супругами в период брака (соглашение об определении долей в совместной собственности супругов).
Если один из супругов не желает добровольно заключать соглашение о разделе имущества, тогда следует обратиться с иском в суд о признании имущества совместно нажитым, выделе супружеской доли или признании права собственности на долю в общем имуществе.
Исковое заявление подаётся в районный суд по месту жительства ответчика, либо, если требования касаются недвижимого имущества, по месту нахождения объекта недвижимости.


