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Административная ответственность за употребление наркотических средств без назначения врача, незаконное приобретение, хранение наркотических средств

Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет: 
На территории Российской Федерации за употребление наркотических средств и психотропных веществ законодательством предусмотрена административная ответственность. 

Согласно ч. 1 ст. 6.9 Кодекса российской Федерации об административных правонарушениях (Далее - КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, в виде административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей. 

Также согласно ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ – за потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах предусмотрено административное наказание в виде административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей. 

По указанным составам административных правонарушений к ответственности могут быть привлечены несовершеннолетние, достигшие к моменту совершения административного правонарушения 16-ти лет. 

Также законодателем предусмотрено, что лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение, а лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. 
