ПРОКУРАТУРА СОВЕТСКОГО РАЙОНА Г.ОРЛА РАЗЪЯСНЯЕТ:
«Как действовать, если тебе предложили попробовать наркотик?»
Наркотики сейчас везде: на диско​теках, в школах, во дворе. Всегда найдется доброжелатель, который предложит попробовать. Наверняка он вам расскажет о великолепных ощущениях и вряд ли о последстви​ях, хотя ощущений на полчаса, а по​следствий на всю жизнь. Чтобы впоследствии не мучить ни себя, ни своих близких, сожалея и рассказывая о своей несчастной жизни, лучше подумать, преж​де чем что-то делать!!!
Каждый должен осознать и понять, что для  него нужнее: жизнь, семья, здоровье, деньги или несколько мгновений суррогат​ного «удовольствия».
Если тебе предлагают попробовать наркотик - ПОДУМАЙ:

· Во – первых,  «Кто для меня этот человек? При​ятель? Зачем мне такой приятель, который, зная, куда меня толкает, дает мне наркотики?». «Или просто знакомый?». Держись подальше от такого знакомства.
· Во - вторых, стоит ли ходить в та​кие компании, где употребляют наркотики, и у тебя есть опасность быть подвергнутым насилию, попасть в наркотическую зависимость, зараженным неизлечимыми и смертельными болезнями или еще того хуже.
· В - третьих, не надо смотреть на окружающих. Ни один человек на свете не вправе решать за тебя и портить твою судьбу, это только твоя судьба и только ты должен распорядить​ся ею так, чтобы жизнь была жизнью полной радости, счастья, любви, а не парой мгновений с перерывом на ломку.

· В - четвертых, ЗАЧЕМ ТЕБЕ ЭТО НУЖНО?
· СООБЩИТЬ о данном факте по телефонам горячей линии: Управления МВД России по Орловской области 8 (4862) 41-38-56; БУЗ ОО «Орловский наркологический диспансер» 8 (4862) 77-07-03 (адрес электронной почты: obuz_ond@mail.ru). Оставить информацию в электронном виде можно на сайте УМВД по Орловской области 57.mvd.ru  в разделе прием обращений. Сообщения о происшествиях также принимаются по телефону 02.
