 Управление муниципального имущества и землепользования Администрации города Орла (продавец) сообщает, что 27 декабря 2017 года в 11 часов по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 1 состоялся открытый по составу участников конкурс по продаже составляющих муниципальную казну объектов муниципальной собственности:

- нежилое помещение издательства ОРАГС общей площадью 124,3 кв.м, этаж первый, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Ленина, д. 6, пом. 21. Данное помещение находится в здании по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 6, которое является объектом культурного наследия (памятником истории и культуры) региональной категории охраны «Здание городского училища», XIX век на основании постановления Орловского областного Совета народных депутатов от 27 февраля 2001 года № 32/598 «О постановке на государственную охрану местной категории памятников истории и культуры области» (лот № 1).
Победителем продажи признано Общество с ограниченной ответственностью «Стройспецмонтаж», цена продажи – 4 670 000,00 (Четыре миллиона шестьсот семьдесят тысяч) руб. с учётом НДС. Наиболее высокую цену за исключением предложения победителя продажи предложила Акимова Ольга Николаевна.

- нежилое помещение общей площадью 80,2 кв.м, этаж 1, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Ленина, д. 15, пом. 25. Данное помещение находится в здании по адресу: г.Орёл, ул. Ленина, д. 15, которое является объектом культурного наследия (истории и культуры) региональной категории охраны «Дом жилой», XIX век 
на основании Постановления Орловского областного Совета народных депутатов 
от 27 февраля 2001 года № 32/598 «О постановке на государственную охрану местной категории памятников истории и культуры» (лот № 2).

Победителем продажи признан Харчиков Владислав Викторович, цена продажи – 1 644 000,00 (Один миллион шестьсот сорок четыре тысячи) руб. с учётом НДС. Наиболее высокую цену за исключением предложения победителя продажи предложил Акимов Александр Иванович.

