Прокуратура Заводского района г. Орла разъясняет.

Подросток совершил кражу имущества из магазина, стоимость похищенного составляет 800 рублей. Какая мера ответственности может быть применена к нему за указанное деяние?

Если несовершеннолетний достиг возраста 16 лет, то он подлежит административной ответственности за мелкое хищение по ст.7.27 КоАП РФ.

Если стоимость похищенного чужого имущества не превышает 1 000 рублей, то наказанием будет являться наложение штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 1 000 рублей, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Частью 2 статьи 7.27 КоАП РФ предусмотрено, что в случае если стоимость похищенного чужого имущества составляет более 1 000 рублей, но не более 2500 рублей, то такое деяние влечет наложение штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 3 000 рублей, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов.

Совершение несовершеннолетним мелкого хищения, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение по ч.2 ст. 7.27 КоАП РФ, является основанием наступления уголовной ответственности по ст. 158.1 УК РФ с возможностью назначения наказания в виде штрафа до 40 000 рублей либо лишения свободы на срок до 1 года.

Кроме того, факт совершения несовершеннолетним мелкого хищения обуславливает рассмотрение вопроса о привлечении к административной ответственности законных представителей  по ст. 5.35 КоАП РФ,  допустивших ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию ребенка. 

