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Какая ответственность установлена за фиктивное трудоустройство граждан на работу и выплату им заработной платы для работодателя?

Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет: 

В  соответствие со ст. 91 ТК РФ работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым работником. 

В целях контроля соблюдения работниками установленного режима рабочего времени и расчета оплаты труда работодателем ежемесячно составляется табель учета рабочего времени. 

На основании данных содержащихся в табеле учета рабочего времени кадровой службой и бухгалтерией работнику определяется размер заработной платы за отработанный период. 

Вместе с тем имеют место факты фиктивного трудоустройства граждан на работу, которые фактически не исполняют свои обязанности по должности, а их заработная плата присваивается руководителем организации. 

Таким образом, руководитель путем внесения ложных сведений в документы организации незаконно получает выгоду имущественного характера в виде денежных средств начисленных не существующему работнику. 

Действующим уголовным законодательством за данные действия предусмотрена уголовная ответственность по ч. 3 ст. 159 УК РФ – мошенничество совершенное лицом с использованием своего служебного положения. 

Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет, а также штраф до 500 000 рублей. 

