

Предусмотрена ли ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма?
Отвечает прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н.:

Статьей 207 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий.

За совершение указанных действий лицо может быть подвергнуто уголовному наказанию в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.

Кроме того, те же деяния, повлекшие причинение крупного ущерба (свыше одного миллиона рублей) либо наступление иных тяжких последствий, наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет.

К уголовной ответственности за вышеуказанное преступление подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста.


