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 Прокурор Железнодорожного района г. Орла разъясняет: Административная ответственность за потребление наркотических средств без назначения врача.
Действующим законодательством предусмотрена административная ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества.

Санкцией статьи предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей либо административным арестом на срок до пятнадцати суток.

Если же наркотики употребил иностранный гражданин или лицо без гражданства, то помимо штрафа по решению суда его выдворят за пределы Российской Федерации либо наложат административный арест на срок до пятнадцати суток с последующим выдворением за пределы страны.

Вместе с тем, следует иметь в виду, что лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение.

Кроме того, лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию в соответствующее учреждение, и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.

