Прокуратура Советского района г. Орла разъясняет ответственность за умышленное уничтожение или повреждение агитационного материала либо информационного материала, относящегося к выборам
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ предусмотрена ответственность за  умышленное уничтожение или повреждение агитационного материала либо информационного материала, относящегося к выборам.

Диспозицией статьи 5.14 КоАП РФ законодательно закреплено, что ответственность наступает за умышленное уничтожение или повреждение информационного материала, относящегося к выборам, референдуму, либо агитационного материала, размещенного в соответствии с законом, вывешенного на здании, сооружении или ином объекте в период избирательной кампании, кампании референдума, либо за нанесение надписей или изображений на такой материал. 

Совершение данного административного правонарушения влечет для виновных лиц наложение штрафа в размере от 500 до 1 тысячи рублей.

Наряду с административной ответственностью лица, виновные в умышленном уничтожении или повреждении агитационного материала либо информационного материала, относящегося к выборам, несут материальную ответственность в размере причиненного противоправными действиями ущерба.

