[bookmark: _GoBack]Расширен перечень лиц, имеющих преимущественное право на поступление в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении отдельных федеральных органов исполнительной власти
Федеральным законом от 28.02.2025 № 30-ФЗ внесены изменения в статью 71 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 
Преимущественное право зачисления в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении отдельных федеральных органов исполнительной власти при условии успешного прохождения вступительных испытаний и при прочих равных условиях такое право предоставляется: 
детям сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, имеющих общую продолжительность службы двадцать лет и более;
детям граждан, проходящих службу по контракту в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих общую продолжительность службы двадцать лет и более;
детям сотрудников уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, имеющих общую продолжительность службы двадцать лет и более;
детям сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, имеющих общую продолжительность службы двадцать лет и более; детям военнослужащих спасательных воинских формирований федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, проходящих военную службу по контракту, имеющих общую продолжительность службы двадцать лет и более;
детям граждан, которые уволены со службы в органах внутренних дел Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы или спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, по выслуге лет, дающей право на получение пенсии, по состоянию здоровья, в связи с болезнью либо в связи с сокращением должности и общая продолжительность службы которых в указанных органах составляет двадцать лет и более.
Федеральный закон от 28.02.2025 № 30-ФЗ «О внесении изменения в статью 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» вступил в силу с 11.03.2025.

