

Вопрос: Скажите исполнительное производство, прекращается ли по взысканию алиментов с момента наступления совершеннолетия моему ребенку? Житель Железнодорожного района г. Орла Иванов А.А.
Отвечает И.о. прокурора Железнодорожного района г. Орла Рязанцева О.В.:
В соответствии со ст.120 Семейного кодекса РФ выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращаются по достижению ребенком совершеннолетия.

Постановлением Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 17.11.2015 № 50 «О применении судами законодательства при рассмотрении некоторых вопросов, возникающих в ходе исполнительного производства» разъяснено, что исполнительное производство оканчивается фактическим исполнением исполнительного документа.

Следовательно, прекращение исполнительного производства по выплате алиментов при наступлении условий, определенных в Семейном кодексе, но при наличии задолженности неправомерно. 

Таким образом, исполнительные производства о взыскании алиментов при наступлении совершеннолетия и при наличии задолженности по алиментам не прекращаются, а исполняются до полного погашения задолженности по алиментам.

