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Можно ли получить оплату больничного после увольнения? 
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Капустянский К.В. разъясняет: 
Да, можно. Пособие по временной нетрудоспособности назначается и выплачивается на основании листка нетрудоспособности, выданного медицинской организацией. 

Если работник заболел после увольнения, то пособие по временной нетрудоспособности в зависимости от ситуации может быть выплачено по новому месту работы, по последнему месту работы или в территориальном подразделении Фонда социального страхования Российской Федерации. 

Выплаты производятся при трудоустройстве работника к новому работодателю - по новому месту работы. Если же работник не был принят на новую работу и заболел (или получил травму) в течение 30 календарных дней со дня увольнения - по последнему месту работы. При этом основания увольнения значения не имеют. 

Если прежний работодатель отказывается принимать и оплачивать больничный лист, то он может быть привлечен к административной ответственности по ч.ч. 6, 7 ст. 5.27 КоАП РФ, а в случае установления корыстной или личной заинтересованности работодателя в невыплате пособия - к уголовной ответственности по ст. 145.1 УК РФ. 

Помимо этого, в соответствии со ст. 236 ТК РФ в случае нарушения установленного срока данной выплаты, причитающейся работнику, работодатель обязан выплатить ее с уплатой процентов в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. 
