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     РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
          орловская область

муниципальное образование

                «Город орел»
Администрация города Орла
            П Р О Т О К О Л
              от 25.06.2024          
Заседание общественного Совета по делам инвалидов.
ЗАСЕДАНИЕ ВЕЛ:
Печерский Игорь Михайлович, заместитель Мэра города Орла
ЗАСЕДАНИЕ ПРОВОДИЛОСЬ в здании бюджетного учреждения Орловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Заводского района г. Орла» (г.Орёл, ул.1-я Посадская, д.23)
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 17 человек (приложение)
ПОВЕСТКА ДНЯ:
І. Об основных направлениях деятельности Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района г. Орла.
Информирует: Гольцова Татьяна Николаевна – директор Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района г. Орла. 

II. О работе пилотного проекта «Система долговременного ухода» за гражданами пожилого возраста и инвалидами в учреждении. 
Информирует: Дернова Оксана Валерьевна – специалист по социальной работе Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района г. Орла.
ІІІ. О внесении изменений в Закон Орловской области «Об отдельных правоотношениях в сфере социальной защиты населения и социального обслуживания граждан в Орловской области».

Информирует: Елецкая Евгения Евгеньевна – заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района г. Орла.

ВЫСТУПИЛИ:
1. Печерский Игорь Михайлович, заместитель Мэра города Орла, поприветствовал членов общественного Совета, огласил повестку очередного заседания, отметил, что, когда в 1986 году Министерством социального обеспечения СССР велась подготовительная работа по открытию в стране отделений социальной помощи на дому, Орловская область была в числе            6 пилотных территорий, где проходило зарождение этой новой службы.

Первое отделение социальной помощи на дому было открыто в райисполкоме Заводского района города Орла при отделе социального обеспечения Заводского района 1 сентября 1987 года на 80 одиноких нетрудоспособных граждан.

2. Гольцова Татьяна Николаевна – директор Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района города Орла познакомила присутствующих со структурой организации, основными направлениями деятельности организации, целями и задачами по решению основных вопросов социальной интеграции и жизнедеятельности людей, в том числе с нарушениями здоровья. В Комплексном центре действуют следующие структурные подразделения:

– отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов;

– отделение социальной помощи и срочных социальных услуг;

– отделение социальной реабилитации и активного долголетия;

– отделение социальной реабилитации для инвалидов детства;

– отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних;

– отделение для инвалидов детства молодого возраста. 
В центре действуют различные клубы по интересам, очень много проводится мероприятий с детьми (мастер-классы, экскурсии, музыкальные занятия, занятия спортом). 

Для людей пожилого возраста действуют курсы компьютерной грамотности, мастер-классы по рукоделию, художественному творчеству, музыкальные занятия. 

Большое внимание уделяется социальной реабилитации для инвалидов с детства с ментальными нарушениями.
Тем не менее, основной целью учреждения является оказание социальных услуг. В настоящее время специалистами центра обслуживаются на дому 730 человек.
Комплексный центр предоставляет следующие услуги:

1)    социально-бытовые;

2)    социально-медицинские;

3)    социально-психологические;

4)    социально-педагогические;

5)    социально-трудовые;

6)    социально-правовые;

7)    услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;

8)    срочные социальные услуги. 

Услуги предоставляются несовершеннолетним детям, маломобильным гражданам, нуждающимся в уходе, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий. 

Специалисты отделения социальной помощи и срочных социальных услуг контактируют в круглосуточном режиме со своими подопечными (гражданами, нуждающимися в социальном обслуживании на дому).
Кроме того, проводится профилактическая работа с лицами, ведущими асоциальный образ жизни, и освободившимися из мест лишения свободы. 
3. Дернова Оксана Валерьевна – специалист по социальной работе Комплексного центра социального обслуживания населения Заводского района города Орла познакомила членов общественного Совета с пилотным проектом «Система долговременного ухода» за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
На территории Орловской области система долговременного ухода действует с января 2025 года, но не во всех районах области, а только в городе Орле, Орловском муниципальном округе и городе Ливны.

Цель долговременного ухода – обеспечить людям, нуждающимся в уходе, сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь как на дому, так и в стационаре, а также научить их семьи оказывать помощь близким самостоятельно.
Социальный пакет долговременного ухода предоставляется бесплатно. Он включает комплексную систему социальных услуг, обеспечивающих гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, предоставление ухода во всех формах социального обслуживания, а также содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение).
Основанием для включения в систему долговременного ухода является признание гражданина нуждающимся в связи с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.
Включение гражданина в систему долговременного ухода осуществляется на основании заключенного договора между Комплексным центром и гражданином или его законным представителем, в рамках системы долговременного ухода. 
К социальным услугам относятся социально-бытовые услуги, социально-медицинские услуги и услуги в целях повышения коммуникативного потенциала. 
Уход может осуществлять и родственник гражданина, нуждающегося в уходе. Для этого необходимо пройти профессиональную переподготовку и человек становится сотрудником Комплексного центра. 
Система долговременного ухода дополняет существующую систему социального обслуживания. Особенность нового формата в том, что теперь помощь ориентирована на конкретного человека и его потребности.                     В настоящее время в Комплексном центре на учете по системе долговременного ухода находится 40 человек, из них 2 участника Великой Отечественной войны и 3 участника специальной военной операции. 
4. Елецкая Евгения Евгеньевна – заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения реабилитации и абилитации Заводского района города Орла проинформировала присутствующих с проектом закона Орловской области № 616-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об отдельных правоотношениях в сфере социальной защиты населения и социального обслуживания граждан в Орловской области».

Докладчик отметила, что с 1 марта 2025 года введен комплексный подход к предоставлению инвалидам услуг по комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, определены состав государственной системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, основные направления комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и перечень услуг в рамках её реализации.
В государственной информационной системе создана новая цифровая платформа «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере», куда поступают сведения из главного бюро МСЭ о человеке, получившем инвалидность, его программа реабилитации и абилитации, и специалисты Комплексного центра связываются с гражданином, выполняют мероприятия по выполнению его программы адресной социальной помощи. Затем на эту же цифровую платформу загружается отчет о выполнении программы по реабилитации и абилитации инвалида.
5. Печерский Игорь Михайлович предоставил слово Шкуратовой Любови Ивановне, которая являлась председателем Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих». В настоящее время председателем Орловского регионального отделения «Всероссийское общество глухих» избран Аксенов Илья Андреевич. Шкуратова Л.И. предложила ввести в состав общественного Совета по делам инвалидов администрации города Орла кандидатуру Аксенова Ильи Андреевича – председателя Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».
ПОРУЧИЛИ:

1. Ввести в состав общественного Совета по делам инвалидов администрации города Орла кандидатуру Аксенова Ильи Андреевича. 
Срок: до 10.07.2025.
Ответственные: управление социальной поддержки населения, опеки и попечительства администрации города Орла (А.В. Шайкина). 
Заместитель Мэра города Орла



             И.М. Печерский 

Протокол вела

Широкова О.В.

25-28-76

