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Ответственность по статье 205 УК РФ - террористический акт. 

Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет: 
С 11.01.2018 года диспозиция части 1 статьи 205 Уголовного кодекса Российской Федерации, регламентирующая ответственность за совершение акта терроризма либо угрозу его совершения, изложена в новой редакции.

В настоящее время по ч. 1 ст. 205 УК РФ лишением свободы от 10 до 15 лет наказывается совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в целях воздействия на принятие решений органами власти или международными организациями.

Если преступное деяние совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо повлекло по неосторожности смерть человека или причинение значительного имущественного ущерба,  наступление иных тяжких последствий, законодателем предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок до 20 лет с обязательным назначением дополнительного наказания в виде ограничения свободы на срок до 2 лет.

  Если преступление сопряжено с посягательством на объекты использования атомной энергии либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения, ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических или биологических веществ, либо  повлекло умышленное причинение смерти человеку виновному лицу может быть назначено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

