Уголовная ответственность за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат

В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (гарантированный минимальный размер оплаты труда с 1 января 2021 года - 12 792 рубля в месяц).
Российская Федерация уважает труд граждан и обеспечивает защиту их прав. Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации.
За невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат предусмотрена уголовная ответственность по статье 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее УК РФ). 
К уголовной ответственности привлекают за частичную невыплату свыше трех месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат (в размере менее половины подлежащей выплате суммы), совершенную из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем - физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации. Наказания предусмотрены от штрафа до одного года лишения свободы.
За полную невыплату свыше двух месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат или выплату заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, предусмотрена уголовная ответственность от штрафа до трех лет лишения свободы.
В случае если невыплата заработной платы повлекла тяжкие последствия, предусмотрена уголовная ответственность от штрафа до пяти лет лишения свободы.
Лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное ч. 1 или 2 статьи 145.1 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если в течение двух месяцев со дня возбуждения уголовного дела в полном объеме погасило задолженность по выплате заработной платы, пенсии, стипендии, пособия и иной установленной законом выплате, а также уплатило проценты (выплатило денежную компенсацию) в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации, и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
В случае невыплаты или задержки выплаты заработной платы, иных выплат работник по своему усмотрению может обратиться к руководству организации-работодателя и, помимо устранения нарушений трудового законодательства, потребовать выплаты компенсации; может приостановить работу, а может действия работодателя обжаловать в Государственную инспекцию труда, в прокуратуру, в комиссию по трудовым спорам или в суд.
Предварительное следствие по уголовным делам по статье 145.1 УК РФ производится следователями Следственного комитета Российской Федерации и его территориальных подразделений.
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