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 Прокурор Железнодорожного района г. Орла разъясняет: Запрещено называть детей странными именами.
Федеральным законом от 21 апреля 2017 г. № 94-ФЗ внесены изменения в статью 58 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 18 Федерального закона «Об актах гражданского состояния».
Теперь при регистрации имени ребенка использовать цифры, бранные слова, титулы и должности запрещено.
При выборе имени ребенка нельзя использовать цифры, буквенно-цифровые обозначения, а также числительные, символы и другие подобные знаки, которые нельзя считать буквами, за исключением дефиса. Отныне под запретом в именах указания на ранги, должности и титулы.
Фамилия ребенка, согласно закону, определяется фамилией родителей. Если у родителей разные фамилии, то ребенок может получить фамилию отца, матери или двойную фамилию, образованную путем присоединения двух фамилий друг к другу. При этом такая фамилия может состоять не более чем из двух слов, соединенных дефисом.
Одной из причин, принятия данного закона является случай, когда родители назвали ребенка «БОЧ рВФ 260602» — имя, в регистрации которого было отказано родителям ребёнка в России в 2002 году.
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