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 Прокурор Железнодорожного района г. Орла разъясняет: Изменен порядок выезда несовершеннолетнего гражданина за пределы РФ.
С 17.10.2021 вступил в силу Приказ МВД России № 651 "Об утверждении порядка подачи, отзыва, приема и учета заявлений о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина РФ".
Согласно положениям Федеральным закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» и нового Порядка, обоим законным представителям несовершеннолетнего (независимо от гражданства) предоставляется право заявить несогласие на выезд ребенка из РФ, каждое из которых учитывается территориальным органом МВД России.
По новым правилам законные представители несовершеннолетнего вправе установить общий запрет на выезд несовершеннолетнего из Российской Федерации, а также запрет на выезд в конкретное государство или несколько государств на определенный срок.
Нововведением являются положения, позволяющие законному представителю, заявившему о запрете выезда ребенка из России, самому вывозить ребенка за границу, но только в случае, если такой родитель является гражданином России.
Согласно нововведениям, сократился срок рассмотрения заявления о несанкционированном вывозе ребенка за границу – с пяти до двух рабочих дней.
Необходимо отметить, что запрет одного из родителей на выезд ребенка за пределы Российской Федерации должен быть подкреплен объективными причинами, иначе данный запрет может быть отменен в судебном порядке по иску заинтересованного лица о разрешение на выезд за пределы Российской Федерации без согласия второго родителя.
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