Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:
Режим налоговой тайны в отношении сведений о смерти налогоплательщиков

Федеральным законом от 18.11.2022 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» режим налоговой тайны распространен на сведения о смерти налогоплательщиков, которые налоговые органы будут передавать в банки, где у человека был открыт счет.

ФНС РФ будет передавать:

- дату записи в ЗАГСе о смерти;

- дату смерти;

- номер счета.

Доступ к полученной информации будет иметь ограниченный характер, владеть такими данными будут отдельные сотрудники, назначенные руководством банковского учреждения.

Кредитная организация обязана на основании полученных от налогового органа сведений о снятии физического лица с учета в налоговых органах в связи со смертью прекратить исполнение распоряжений о перечислении и выдаче соответствующих сумм со счета, вклада (депозита) клиента, за исключением завещательных распоряжений, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации

Исключением также станут распоряжения, возможность исполнения которых подтверждена получателю денежных средств и (или) обслуживающему его банку в соответствии с законодательством Российской Федерации, банковскими правилами и договором, если такое подтверждение представлено до получения кредитной организацией сведений о снятии физического лица с учета в налоговых органах в связи со смертью.
Данная мера направлена в частности на предупреждение совершения мошеннических действий с банковскими счетами умерших граждан.
Федеральный закон от 18.11.2022 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступил в силу с 18.11.2022 г., рассмотренные положения Федерального закона вступают в силу с 18.05.2023 г.
