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Какой суд в настоящее время рассматривает уголовные дела о преступлениях с административной преюдицией?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. отвечает: 
08.01.2019 вступили в законную силу изменения в статью 31 и 35 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (изменения от 27.12.2018 № 509-ФЗ), согласно которым из подсудности мирового судьи исключены и отнесены к подсудности районного суда уголовные дела с административной преюдицией.

Данные изменения относятся к составам уголовных делах, предусмотренных следующими статьями Уголовного кодекса Российской Федерации: статья 116.1 (нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию), статья 151.1 (розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции), статья 157 (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей), статья 158.1 (мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию), статья 264.1 (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Кроме того, установлены возможные случаи изменения территориальной подсудности уголовного дела.

Ходатайство об изменении территориальной подсудности стороны будут подавать в вышестоящий суд через суд, в который поступило дело.

Судья вернет ходатайство, если оно не отвечает заданным требованиям. Вопрос об изменении территориальной подсудности должен быть решен в срок до 10 суток.

