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  Назначение пенсии по случаю потери кормильца.
  Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет:
В соответствии с п. 3 ст. 6 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ (ред. от 19.12.2016) «О страховых пенсиях» (далее – Закон о страховых пенсиях) в Российской Федерации устанавливается страховая пенсия по случаю потери кормильца. 

Согласно ст. 10 Закона о страховых пенсиях право на страховую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении (за исключением лиц, совершивших уголовно наказуемое деяние, повлекшее за собой смерть кормильца и установленное в судебном порядке). Одному из родителей, супругу или другим членам семьи, указанным в пункте 2 части 2 настоящей статьи, указанная пенсия назначается независимо от того, состояли они или нет на иждивении умершего кормильца. 

Пунктом 1 статьи 8 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ (в ред. от 03.07.2016) «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» предусматривает возможность назначения пенсии по случаю потери кормильца членам их семьи, порядок предоставления которой регулируется Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (в ред. от 03.04.2017) «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей». Статьей 28 настоящего Закона устанавливаются условия, определяющие право на пенсию по случаю потери кормильца: если кормилец умер (погиб) во время прохождения службы или не позднее трех месяцев со дня увольнения со службы либо позднее этого срока, но вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в период прохождения службы. 

Перечень документов, необходимых для назначения страховой пенсии по случаю потери кормильца, утвержден п. 10 Приказа Минтруда России от 28.11.2014 № 958н (ред. от 04.10.2016) «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению» (далее – Приказ). 

В соответствии п. 49 Приказа для перевода с одного вида страховой пенсии на другой, с другой пенсии, установленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, на страховую пенсию, необходимы документы, предусмотренные настоящим перечнем для назначения страховой пенсии соответствующего вида, на которую осуществляется указанный перевод; для перевода с одного вида пенсии по государственному пенсионному обеспечению на другой - документы, предусмотренные настоящим перечнем для назначения пенсии по государственному пенсионному обеспечению соответствующего вида, на которую осуществляется перевод. 

Таким образом, для назначения страховой пенсии по случаю потери кормильца необходимо представить в отделение Пенсионного Фонда России следующие документы: 

а) о смерти кормильца; 

б) подтверждающие периоды работы и (или) иной деятельности и иные периоды, включаемые (засчитываемые) в страховой стаж умершего кормильца, правила подсчета и подтверждения которого утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 2 октября 2014 г. N 1015 "Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий"; 

в) подтверждающие родственные отношения с умершим кормильцем; 

г) об индивидуальном пенсионном коэффициенте умершего кормильца; 

д) о возрасте умершего кормильца. 

