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13 октября 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 03.10.2018 N 347-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" и Федеральный закон от 03.10.2018 N 348-ФЗ "О внесении изменения в статью 315 Уголовного кодекса Российской Федерации ".

Законом установлена административная ответственность за неисполнение решения суда о прекращении распространения или об опровержении ранее распространенной информации, в связи с этим ст. 17.15 КоАП РФ дополнена частью 1.2 и ч. 4. Дела данной категории рассматриваются судом.

Кроме того, в новой редакции изложена ст. 315 УК РФ. За злостное неисполнение вступивших в законную силу приговора суда, решения суда или иного судебного акта, а равно воспрепятствование их исполнению лицом, подвергнутым административному наказанию за неисполнение судебного акта о прекращении распространения информации и (или) об опровержении информации, совершенное в отношении того же судебного акта, установлена уголовная ответственность (часть 1). За такого характера преступные деяния санкцией предусмотрено наказание до 1 года лишения свободы. Ранее действовавшие положения об уголовной ответственности за неисполнение судебных актов изложены в части 2 статьи 315 УК РФ.
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