Об ответственности за распространение недостоверной общественно значимой информации
Законодательно установлено, что к числу информации, распространяемой с нарушениями закона,  отнесено распространение недостоверной общественно значимой информации, распространяемой под видом достоверных сообщений, которая создает угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка или общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи.
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за распространение таких новостей.
Действия правонарушителей могут быть квалифицированы соответственно по  части 9, 10 или 11 статьи  13.15  КоАП РФ (злоупотребление свободой массовой информации), в зависимости от наступивших последствий от распространения в СМИ и в сети Интернет заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверной.
Наиболее строгое административное наказание ожидает виновных в случае распространения в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, которое повлекло смерть человека, причинение вреда здоровью  или имуществу, массовое нарушение общественного порядка или общественной безопасности, прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если такие действия распространителя информации не содержат уголовно наказуемого деяния.
Размер штрафа для виновных может составлять для граждан до 400 тысяч рублей; для должностных лиц - до 900 тысяч рублей; для юридических лиц - до 1 миллиона 500 тысяч рублей, дополнительно решается вопрос о назначении со штрафом конфискации предмета административного правонарушения или применении штрафа без таковой.
Дела об административных правонарушениях такого характера подлежат рассмотрению судом.
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