Управление муниципального имущества и землепользования администрации города Орла (продавец) сообщает, что 26 января 2022 года в 11 часов состоялась продажа посредством публичного предложения на электронной площадке универсальной торговой платформы ЗАО «Сбербанк-АСТ», размещенной на сайте http://utp.sberbank-ast.ru в сети Интернет (торговая секция «Приватизация, аренда и продажа прав») следующих объектов: 

– нежилое помещение, расположенное по адресу: г. Орел, Московское шоссе, д. 171, пом. 228, площадь 176,7 кв.м., этаж цокольный. Победителем продажи признано Общество с ограниченной ответственностью «Недвижимость», цена продажи – 1 845 630,00 рублей с учётом НДС;

– нежилое помещение, расположенное по адресу: Орел, Московское шоссе, д. 171, пом. 232, площадь 44,6 кв.м., этаж цокольный. Победителем продажи признано Общество с ограниченной ответственностью «Недвижимость», цена продажи – 601 075,00 рублей с учётом НДС;
– нежилое помещение, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Цветаева, д. 42, пом. 65, площадь 214,5 кв.м., этаж 1. Победителем продажи признано Общество с ограниченной ответственностью «Недвижимость», цена продажи – 2 234 430,00 рублей с учётом НДС.
