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Вопрос: Предусмотрена ли ответственность за предъявление в судебном заседании сфальсифицированных доказательств, и что к данным доказательствам можно отнести?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. отвечает: 
За фальсификацию доказательств по гражданскому, административному делу лицом, участвующим в деле, или его представителем, предусмотрена уголовная ответственность по ч. 1 ст. 303 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Предметом преступления являются доказательства по гражданскому или уголовному делу, результаты оперативно-розыскной деятельности ). К результатам оперативно-розыскной деятельности следует относить надлежащим образом полученные и оформленные результаты оперативно-розыскных мероприятий (опрос, наведение справок, наблюдение, прослушивание телефонных переговоров и пр.), исчерпывающий перечень которых дан в ст. 6 Федерального закона от 12 августа 1995 г. N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности".

Объективная сторона преступления выражается в виде действий по фальсификации, состоящих в подделке, искажении (в том числе путем уничтожения), подмене подлинной информации (ее носителей), предметов, выступающих в качестве доказательств, информацией (ее носителями), предметами ложными, искусственными, полученными из ненадлежащего источника. При этом важно установление именно факта подмены, при котором фальшивые доказательства или результаты оперативно-розыскной деятельности выдаются за подлинные.

Преступление признается оконченным с момента представления суду фальсифицированных доказательств или фальсификации результатов оперативно-розыскной деятельности. В ч. 3 ст. 303 УК РФ требуется наступление тяжких последствий. Понятие тяжких последствий является оценочным, они могут заключаться в незаконном осуждении, тяжелом заболевании потерпевшего, потере им работы и т.п.

Субъективная сторона характеризуется прямым умыслом. По ч. 4 ст. 303 УК РФ необходимо установление специальной цели уголовного преследования лица, заведомо непричастного к совершению преступления, либо цели причинения вреда чести, достоинству и деловой репутации.

 Субъект специальный: лица, участвующие в гражданском деле и имеющие право представлять доказательства (гражданский истец, гражданский ответчик, их представители); лицо, производящее дознание, следователь, (руководитель следственного органа, начальник органа дознания), прокурор или защитник; лица, уполномоченные на проведение оперативно-розыскных мероприятий.

Кроме того, следует отметить, что срок давности на привлечение к уголовной ответственности за названное деяние составляет 2 года с момента совершения преступления. 

