Прокуратура Заводского района г. Орла разъясняет.

В нашей семье родился третий ребенок. Какие выплаты положены при рождении третьего ребенка?

В соответствии с положениями Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» одному из родителей (лицу, его заменяющему) независимо от уровня доходов выплачивается единовременное пособие при рождении ребенка. Размер пособия с 01.02.2018 составляет 16 759,09 руб. 

Кроме того, ежемесячно выплачивается пособие до достижения ребенком возраста полутора лет. Получателем пособия может быть, в частности, любой из родителей или иной родственник, подлежащие обязательному социальному страхованию, фактически осуществляющие уход за ребенком и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком. По общему правилу размер пособия составляет 40% от среднемесячного заработка, но не менее установленного законом минимума в размере 6 284,65 руб. 

Также многодетным семьям могут быть выплачены пособия, предусмотренные региональным законодательством.

Так, в соответствии с Законом Орловской области от 02.10.2003 № 350-ОЗ «О статусе многодетной семьи Орловской области и мерах ее социальной поддержки» один из родителей (усыновителей) по их выбору, единственный родитель (усыновитель) имеет право на получение единовременного пособия при рождении третьего ребенка в размере 20999,54 руб. Кроме того, многодетной семье устанавливается ежемесячное пособие в размере 489,98 руб. 
Гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Орловской области или постоянно проживающим на территории Орловской области иностранным гражданам и лицам без гражданства, а также беженцам выплачивается ежемесячная денежная выплата на ребенка в размере 9 847 рублей.

Указанная выплата предоставляется одному из родителей на каждого третьего или последующего ребенка, рожденного после 31.12.2012 при соблюдении следующих условий: совместного проживания заявителя с ребенком, на которого устанавливается ежемесячная денежная выплата; непревышение среднедушевого дохода семьи (одинокого родителя) величины среднедушевого денежного дохода населения Орловской области в месяц.
