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Каковы последствия неуплаты штрафа, который назначен в качестве меры уголовно - правового характера? Житель Железнодорожного района г. Орла Иванов А.А. 
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. отвечает: 

Статьей 76.2 Уголовного кодекса РФ предусмотрено, что лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено судом от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в случае, если оно возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред. 

Если по истечении десяти календарных дней со дня окончания срока уплаты судебного штрафа у судебного пристава-исполнителя отсутствуют сведения об уплате должником соответствующих денежных сумм, он направляет в суд представление об отмене меры уголовного-правового характера и о решении вопроса о привлечении лица к уголовной ответственности. 

По результатам рассмотрения представления судебного пристава-исполнителя суд в порядке ст. 446.5 Уголовно-процессуального кодекса РФ отменяет постановление о прекращении уголовного дела или уголовного преследования и назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору. Дальнейшее производство по уголовному делу осуществляется в общем порядке. 

