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Принят Федеральный закон от 29 мая 2023 года № 197-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»»
Согласно данному правовому акту с 1 сентября заработают единые положения о стационарных, передвижных и мобильных камерах для автоматической фиксации нарушений Правил дорожного движения.
Среди мест, где можно будет устанавливать стационарные и передвижные камеры, законом определены:
- дороги с выделенной полосой для маршрутных транспортных средств, пешеходные переходы, перекрестки, аварийно-опасные участки дорог;
-пересечение дорог, где за отчетный год произошло 4 и более ДТП с материальным ущербом одного вида, или 2 аварии одного вида, или 4 любых ДТП, в результате которых погибли либо были ранены люди;
- автоматические пункты весового и габаритного контроля;
- места строительства, реконструкции и капитального ремонта, а также других работ, из-за которых нужно временно ограничить либо прекратить движение;
- места, где запрещена стоянка или остановка транспортных средств;
- места, определяемые при осуществлении контроля (надзора) в области безопасности дорожного движения.
По новым правилам в населенных пунктах места установки стационарных и передвижных камер должны располагаться таким образом, чтобы их зона контроля начиналась на расстоянии не менее 100 м от дорожного знака, обозначающего начало населенного пункта.
Все камеры должны быть сертифицированы и иметь свидетельство о метрологической поверке. Решение об их установке отнесено к компетенции уполномоченного органа исполнительной власти региона или владельца дороги по согласованию с территориальным органом МВД. Перемещение передвижных камер и мест их установки в процессе их работы не допускается.
Данные об установке камер и список фиксируемых нарушений будут публиковаться в сети «Интернет» на официальном сайте МВД России.
Новшеством является запрет на фиксацию нарушений любыми автоматическими камерами, которые не отвечают новым требованиям. Информация с такой камеры не может быть использована для привлечения водителя к административной ответственности.
Ряд нововведений не затронет автоматические средства, которыми оборудованы железнодорожные переезды и транспортные средства полиции.



