Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Погашение задолженности по алиментным обязательствам другим лицом
Положениями ст. 38 Конституции Российской Федерации установлена обязанность родителей заботиться о детях и обязанность трудоспособных детей, достигших 18 лет, заботиться о нетрудоспособных родителях.

Уголовная ответственность по ч. 1 или 2 ст. 157 УК РФ (Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей) наступает при условии, если умышленная неуплата без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста или нетрудоспособных родителей в нарушение судебного акта или нотариально удостоверенного соглашения совершена неоднократно. Необходимо учитывать, что лицо, на которое возложена обязанность по уплате алиментов, имело реальную возможность совершать платежи, но умышленно уклонялось от исполнения возложенной на него обязанности, в том числе производило платежи в размере менее установленного судебным актом или нотариально удостоверенным соглашением, например нерегулярные или незначительные платежи.
Неоднократность имеет место, если в период неуплаты алиментов лицо) считалось подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние соответственно по ч. 1 или 2 ст. 5.35.1 КоАП РФ (Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей).
Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2022 №39 «О судебной практике по уголовным делам о неуплате средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей (статья 157 Уголовного кодекса Российской Федерации)» погашение задолженности может быть произведено не только лицом, совершившим преступление, но и по его просьбе, либо с его согласия другими лицами. 

Обещания, а также различного рода обязательства лица, совершившего преступление, погасить задолженность в будущем не являются обстоятельствами, дающими основание для освобождения этого лица от уголовной ответственности.
Приобретение продуктов питания, дарение предметов одежды, оплата расходов, если такие действия не носили постоянного характера и не свидетельствовали о нахождении ребенка или нетрудоспособных родителей на иждивении у лица, обязанного уплачивать алименты, не освобождают его от обязанности уплачивать алименты в полном объеме.
