 Прокурор Железнодорожного района г. Орла разъясняет: Новые правила тестирования школьников и студентов вузов на наркотики.
На основании п.3 ст.53.4 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» приказом Министерства просвещения РФ от 20.02.2020 № 59 утвержден Порядок проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях. Приказ зарегистрирован в Минюсте России 26.05.2020 г. за № 58468.
Новый порядок регламентирует ежегодное социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в школах и профессиональных образовательных организациях.
Цель тестирования – профилактика незаконного потребления обучающимися наркотиков. Установлен минимальный возраст лиц – 13 лет. Тестирование проводится начиная с 7 класса обучения в школе. Как и ранее, лица, достигшие 15 лет, проходят данную процедуру с их письменного информированного согласия, остальные – с согласия одного из родителей или иного законного представителя.
Тестирование проводится путем ответов на вопросы как в письменной, так и в электронной форме.
Приказ вступил в действие с 07.06.2020 г.
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