Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Получение образования лицами, содержащимися в воспитательных колониях

Федеральным законом от 19.12.2022 № 537-ФЗ «О внесении изменений в статью 80 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  уточнен порядок получения образования лицами, содержащимися в воспитательных колониях.
Установлено, что в отношении указанных лиц обеспечиваются условия для получения начального общего, основного общего и среднего общего образования в федеральных государственных образовательных организациях, находящихся в ведении ФСИН Российской Федерации.
Кроме того, установлено, что воспитательные колонии в целях обеспечения условий для получения содержащимися в них лицами начального общего, основного общего и среднего общего образования могут привлекать педагогических работников общеобразовательных организаций, созданных при исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы, в том числе на договорной основе.
Федеральный закон от 19.12.2022 № 537-ФЗ «О внесении изменений в статью 80 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»   вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.
