Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Категории граждан, имеющих право на ежемесячную выплату в связи с катастрофой на Чернобыльской АЭС
Федеральным законом от 05.12.2022 № 506-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» уточнены категории граждан, имеющих право на ежемесячную выплату в связи с катастрофой на Чернобыльской АЭС.
В отношении детей второго и последующих поколений пострадавших от чернобыльской катастрофы граждан, которым меры социальной поддержки или ежемесячная денежная выплата были назначены в период до 27.12.2021, указанные меры продолжают предоставляться до наступления оснований прекращения их предоставления.
Законом право на получение ежемесячной выплаты предоставляется, в том числе, детям второго и последующего поколений указанных граждан, если родители (один из родителей) таких детей страдают болезнями вследствие чернобыльской катастрофы или обусловленными генетическими последствиями радиоактивного облучения.
У граждан, являющихся детьми первого поколения граждан, получивших лучевую болезнь или другие заболевания, связанные с чернобыльской катастрофой, принимавших участие в ликвидации ее последствий, инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы, а также эвакуированных в 1986 году из зоны отчуждения граждан, родившихся после радиоактивного облучения вследствие чернобыльской катастрофы одного из родителей, сохраняется право на ежемесячную выплату.
Федеральный закон от 05.12.2022 № 506-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»  вступил в силу 16.12.2022 г.
