Ответственность несовершеннолетних за незаконное употребление наркотических средств
Среди многих проблем в сегодняшней российской жизни на одно из первых мест вышла проблема наркомании. Распространение наркотических средств и психотропных веществ на самом высоком уровне признано одной из основных социальных проблем в стране, угрозой национальной безопасности, здоровью.

Учитывая колоссальный вред, который несет в себе наркомания для общества, действующим законодательством предусмотрена ответственность за любые действия, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе и за их немедицинское (без назначения врача) употребление.

Административная ответственность предусмотрена за потребление наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача или новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9 КоАП РФ), те же действия, совершенные в общественном месте (ст. 20.20 КоАП РФ), а равно за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он таковые употребил.

По указанным статьям могут быть привлечены несовершеннолетние, которым исполнилось 16 лет.

Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей (ст. 20.22 КоАП РФ).

Стоит отметить, что за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ установлена уголовная ответственность. Уголовно наказуемыми считаются их незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта; незаконные производство, сбыт или пересылка; незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества. Ответственность за указанные деяния наступает с 16 лет. Исключением являются действия, связанные с хищением или вымогательством наркотических средств или психотропных веществ – ответственность за них наступает по достижении 14 летнего возраста.

