Отчет 

о выполнении администрацией города Орла плана проведения экспертизы нормативных правовых актов в первом полугодии 2017 года
Экспертиза нормативных правовых актов администрации города Орла проводится в соответствии с Порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации города Орла от 04.12.2014 №4776.

Распоряжением администрации города Орла от 21.12.2016 №1757 утвержден план проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Орла на первое полугодие 2017 года. План сформирован на основании предложений структурных подразделений администрации города Орла. От общественных организаций города, представляющих интересы предпринимательского сообщества, и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Орловской области предложений о включении нормативных правовых актов в План проведения экспертизы не поступало.

Планом предусмотрено проведение экспертизы 2-х решений Орловского городского Совета народных депутатов:

	№ п/п
	Наименование НПА
	Структурное подразделение
	Срок проведения экспертизы НПА

	1.
	Решение Орловского городского Совета народных депутатов от 28.10.2010   №69/1136-ГС «О Положении «О порядке и условиях предоставления в аренду (в том числе льготы для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности) муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Орёл» 
	Управление муниципально-го имущества и землепользова-ния администрации города Орла
	01.02.2017 – 31.03.2017


	2.
	Решение Орловского городского Совета народных депутатов от 29.10.2009   №53/873-ГС «О Положении «Об отчуждении недвижимого имущества муниципального образования «Город Орёл», арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»
	Управление муниципально-го имущества и землепользова-ния администрации города Орла
	01.04.2017 – 31.05.2017


Администрацией города Орла для публичного обсуждения действующих нормативных правовых актов заключены соглашения о взаимодействии с общественными организациями города, представляющими интересы предпринимательского сообщества:
- Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Орловской области;

- Орловским региональным отделением «ОПОРА РОССИИ»;

- Орловской торгово-промышленной палатой;

- Ассоциацией сельхозтоваропроизводителей, пищеперерабатывающих производств и торговли «Орловское качество»;

- общественной организацией «Ассоциация предпринимателей города Орла».
Нормативные правовые акты, включенные в План проведения экспертизы, направлялись в вышеуказанные общественные организации для проведения экспертизы и формирования замечаний и предложений. Кроме того, уведомления  о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещались на официальном сайте администрации города Орла www.orel-adm.ru в разделе «Оценка регулирующего воздействия»: 

http://www.orel-adm.ru/index.php?option=com_k2&view=item&id=7435:ekspertiza-deystvuyuschih-npa&Itemid=159.

Срок проведения публичных консультаций составлял не менее 30 календарных дней со дня размещения на официальном сайте в сети Интернет уведомления о проведении публичных консультаций.
В ходе проведения экспертизы в двух нормативных правовых актах были выявлены положения, вводящие избыточные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Одновременно  разработчикам данных нормативных правовых актов уполномоченным органом были даны рекомендации по актуализации отдельных положений и приведению их в соответствие с действующим федеральным законодательством.

По результатам проведения экспертизы заключения направлялись разработчикам нормативных правовых актов в сроки, установленные пунктом 15 Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации города Орла от 04.12.2014 №4776. Разногласий с разработчиками нормативных правовых актов по результатам проведения экспертизы не возникало.

