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Внесены изменения в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации»
Изменения, внесенные в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ), касаются получения гражданами субсидий и компенсаций расходов на оплату жилых коммунальных услуг.  

Так, с 1 января 2021 года субсидии и компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг не предоставляются гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года.  

Стоит отметить, что информацию о наличии у граждан такой задолженности орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или управомоченное им учреждение получает из государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.  

Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или управомоченное им учреждение самостоятельно запрашивает сведения, получение которых возможно в рамках межведомственного информационного взаимодействия и которые необходимы для принятия решения о предоставлении субсидий. Требовать от граждан документы, содержащие указанные сведения, не допускается.  

Наряду с этим, с 09.12.2018 вступили в силу изменения в ч. 7 ст. 159 ЖК РФ в которых указано, что законом субъекта Российской Федерации может быть установлено предоставление гражданам субсидии путем перечисления средств лицу, которому вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги в соответствии со статьей 155 настоящего Кодекса. 

