

Неисполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних влечет согласно ч.1 ст.5.35 КоАП РФ предупреждение или наложение административного штрафа. Является ли предупреждение административным наказанием, какие негативные последствия оно влечет? 

В соответствии со статьей 3.2. КоАП РФ одним из видов административных наказаний, которые могут устанавливаться и применяться за совершение административных правонарушений, является предупреждение, которое выражается в официальном порицании лица.

Согласно ст.33. КоАП РФ предупреждение применяется только в качестве основного административного наказания в отношении физических или юридических лиц, совершивших незначительные нарушения, когда они не носят резко выраженного антиобщественного характера.

Несмотря на то, что предупреждение является самым мягким административным наказанием,  оно влечет за собой те же юридические последствия, что и другие административные наказания – в течение года лицо считается привлеченным к административной ответственности.

Указанное обстоятельство согласно ст.4.3. КоАП РФ является отягчающим административную ответственность при повторном совершении административного правонарушения.


