Что грозит продавцу за продажу спиртных напитков несовершеннолетним?
Отвечает помощник прокурора Северного района г. Орла юрист 1 класса Артюхова О.Н.
За розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции предусмотрены два вида ответственности: административная и уголовная.
В случае, если продажа спиртного совершена единожды, для продавца наступает ответственность по части 2.1 статьи 14.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях в редакции Федерального закона № 193-ФЗ от 12.11.2012.
За неоднократное совершение аналогичного правонарушения предусмотрена ответственность по статье 151.1 Уголовного кодекса РФ.
Согласно внесенным Федеральным законом от 28.11.2015 № 346-ФЗ изменениям в Уголовный кодекс РФ неоднократной признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.
Лицо считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.
Совершение преступления, предусмотренного статьей 151.1 Уголовного кодекса РФ влечет наказание в виде штрафа в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового».

