Прокуратура Советского района разъясняет

Об изменениях в сфере антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов
Федеральным законом от 11.10.2018 № 362-ФЗ внесены изменения в ст. 5 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Согласно данным изменениям независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов теперь могут проводить только граждане Российской Федерации. Также был определен круг лиц, проведение независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов которыми не допускается.

К указанной категории относятся граждане, имеющие неснятую или непогашенную судимость; граждане, сведения о применении к которым взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения включены в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия; граждане, осуществляющие деятельность в органах и организациях, проводящих антикоррупционную экспертизу в порядке, установленном нормативными правовыми актами соответствующих федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации; международные и иностранные организации; некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента.

