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На предприятии, на котором я проработал 25 лет, произошло сокращение штата и я был уволен. Слышал, что в таком случае я имею право на досрочное получение пенсии. Так ли это? Житель Железнодорожного района г. Орла Иванов А.А. 

Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. отвечает: Законодатель предусмотрел, что в случае, если работник попал под сокращение численности или штата, то при его согласии ему может быть назначена пенсия досрочно - на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста (п. 2 ст. 32 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»).

Однако пенсия может быть назначена досрочно только при одновременном соблюдении следующих условий. Так, работник должен быть признан в установленном порядке безработным; получить предложение органов службы занятости о досрочном назначении ему пенсии при условии, что нельзя подобрать для него подходящую работу; дать согласие на досрочное назначение ему пенсии; иметь соответствующий страховой стаж: мужчины - не менее 25 лет, женщины - не менее 20 лет; иметь величину индивидуального пенсионного коэффициента в 2016 г. не ниже 9 с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения величины 30.

При поступлении на работу или возобновлении иной деятельности, период осуществления которой включается в страховой стаж, выплата пенсии безработным гражданам прекращается. После прекращения этой работы (деятельности) выплата восстанавливается (п. 3 ст. 32 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»).

