Внесены изменения в статьи 76.1 и 145.1 Уголовного кодекса РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ

Федеральным законом от 27.12.2018 N 533-ФЗ «О внесении изменений в статьи 76.1 и 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» по новой редакции статьи 20 УПК РФ к уголовным делам частно-публичного обвинения теперь не могут быть отнесены уголовные дела о преступлениях, предусмотренных: ст. 159 - 159.3 УК РФ; ст. 159.5 УК РФ; ст. 159.6 УК РФ; ст. 160 УК РФ; ст. 165 УК РФ; ст. 176 УК РФ; ч.1 ст. 177 УК РФ; ч. 1 ст. 180 УК РФ; ч. 1 ст. 185.1 УК РФ; ч. 1 ст. 201 УК РФ.

Кроме того, теперь в соответствии с примечанием статьи 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации следует, что под частичной невыплатой заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат в настоящей статье понимается осуществление платежа в размере менее половины подлежащей выплате суммы. 

А также, лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное частями первой или второй статьи 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, освобождается от уголовной ответственности, если в течение двух месяцев со дня возбуждения уголовного дела в полном объеме погасило задолженность по выплате заработной платы, пенсии, стипендии, пособия и иной установленной законом выплате, а также уплатило проценты (выплатило денежную компенсацию) в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации, и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Данные изменения вступили в силу с 8 января 2019 года.

