[bookmark: _GoBack] Прокуратурой Советского района г. Орла  ведется постоянная работа  в сфере соблюдения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.
В ходе проведенной  прокуратурой района в 2019 году проверки  выявлены   нарушения требований Федерального  закона  от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав  юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении  государственного  контроля (надзора)  и муниципального контроля» в части  невнесения  в единый реестр проверок сведений  о целях, задачах,  предмете, перечне мероприятий   по контролю и результатах проверок, а также   нарушения 3- дневного срока внесения  в единый реестр  сведений о  проведенных проверках, допущенные  должностными лицами  ОГИБДДУМВД России по г. Орлу.
Кроме того, в ходе  проведенной в 2019 году проверки исполнения требований законодательства, регулирующего порядок осуществления  государственного  контроля (надзора) установлено, что должностными лицами ОНД  и ПР  по г. Орлу УНД и ПР  ГУ МЧС России по Орловской области допущены  нарушения  требований    Федерального  закона  от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав  юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении  государственного  контроля (надзора)  и муниципального контроля», касающиеся оформления  результатов проверок  и внесения в единый реестр проверок  сведений о проведенных проверках.  
Принятыми мерами прокурорского  реагирования  выявленные нарушения действующего законодательства  устранены.

	

