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Установлена уголовная ответственность за неисполнение решения суда
И.о. прокурора Железнодорожного района г. Орла Гончаров М.Н. разъясняет:

Федеральным законом от 02.10.2018 № 348-ФЗ внесены изменения в статью 315 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ). 

Указанная статья предусматривает ответственность за неисполнение приговора, решения суда или иного судебного акта. 

Внесенными изменениями статья 315 УК РФ дополнена ответственностью за злостное неисполнение вступившего в законную силу решения суда, совершенное лицом, ранее подвергшимся административному наказанию за неисполнение содержащихся в исполнительном документе требований о прекращении распространения информации и (или) об опровержении ранее распространенной информации в срок, вновь установленный судебным приставом-исполнителем после наложения административного штрафа. 

Так, злостное неисполнение таким лицом вступивших в законную силу приговора суда, решения суда или иного судебного акта, а равно воспрепятствование их исполнению, совершенное в отношении того же судебного акта, за которое он уже привлекался к административной ответственности, повлечет за собой наказание в виде штрафа в размере до 50 тысяч рублей, либо обязательных работ на срок до 240 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо лишения свободы на тот же срок. 

Указанные изменения вступили в силу с 13 октября 2018 года. 

