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Прокурор Железнодорожного района г. Орла Капустянский К.В. разъясняет: 
Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 231-ФЗ «О внесении изменения в статью 136 Трудового кодекса Российской Федерации». Изменения направлены на защиту права работников на смену кредитной организации, в которую должна быть переведена их заработная плата.

С учетом внесенных в ст. 136 Трудового кодекса РФ изменений срок сообщения работодателю об изменении кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата работника, увеличен с 5 рабочих дней до 15 календарных дней. 

4. Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции». Изменения направлены на уточнение ответственности депутатов представительных органов местного самоуправления за коррупционные правонарушения.

Часть 7.3 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнена положением, в соответствии с которым высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации при выявлении фактов несоблюдения депутатом, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления ограничений, запретов, а также неисполнения обязанностей, которые установлены федеральным законодательством в сфере противодействия коррупции, вправе обратиться в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение, или в суд с заявлением о досрочном прекращении полномочий указанных лиц или о применении в отношении указанных лиц иной меры ответственности.

Кроме того, статья 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнена частью 7.3-1, устанавливающей ответственность депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления за представление недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным. За совершение указанных действий к названным лицам могут быть применены такие меры ответственности, как предупреждение; освобождение от должности с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования до прекращения срока полномочий; освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока полномочий; запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования до прекращения срока полномочий; а также запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока полномочий.

Порядок принятия решения о применении данных мер ответственности к указанным лицам определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.

