PAGE  
2

 Прокурор Железнодорожного района г. Орла разъясняет: Досрочная оплата административных штрафов.
Федеральным законом от 11.06.2021 № 201-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, в частности уточнены последствия незамедлительной уплаты лицом административного штрафа.
Так, статья 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью 2, которой предусмотрено, что лицо, оплатившее административный штраф до дня вступления в законную силу соответствующего постановления о назначении административного штрафа, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу указанного постановления до истечения одного года со дня уплаты административного штрафа.
В свою очередь, статья 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях дополнена частью 1.5, разрешающей уплату штрафа в соответствующем размере лицом, привлеченным к административной ответственности, до дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
Изложенное свидетельствует о том, что чем раньше будет оплачен штраф, тем быстрее истечет срок, в течение которого виновное лицо будет считаться подвергнутым административному наказанию.
