Прокуратура Заводского района г.Орла разъясняет:
[bookmark: _GoBack]Право отца на получение материнского капитала

Часть 1 статьи 3 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29.12.2006 № 256-ФЗ устанавливает лиц, которые имеют право на дополнительные меры социальной поддержки.
С 1 мая 2022 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 30.04.2022 № 116, расширяющий перечень указанных лиц.
Так, правом на получение материнского капитала теперь смогут воспользоваться мужчины воспитывающие второго, третьего ребенка или последующих детей, рожденных после 1 января 2007 года, и являющиеся их отцами (усыновителями), в случае смерти женщины, не являющейся гражданкой Российской Федерации, родившей указанных детей, либо объявления ее умершей, а также мужчины, воспитывающие первого ребенка, рожденного после 1 января 2020 года, и являющиеся отцами (усыновителями) указанного ребенка, в случае смерти женщины, не являющейся гражданкой Российской Федерации, родившей указанного ребенка, либо объявления ее умершей.
До принятия закона возможность получить материнский капитал в такой ситуации была только у отцов-одиночек, если умершая жена имела российское гражданство.
