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 Итоги реализации ведомственной целевой программы
 «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства
 в городе Орле на 2019-2021 годы» в 2020 году 
В городе Орле утверждена и действует ведомственная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Орле на 2019-2021 годы» (далее – Программа), которая включает в себя мероприятия, соответствующие положениям Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и основным направлениям Стратегии развития малого и среднего предпринимательства до 2030 года.

        Данной Программой реализуются комплексные системные мероприятия, охватывающие все аспекты развития малого и среднего предпринимательства.
Первой приоритетной задачей Программы является совершенствование правовых, экономических, организационных условий для развития предпринимательства.  

        В целях выявления и устранения положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской деятельности, проекты нормативно-правовых актов администрации города Орла, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской деятельности, проходят процедуру оценки регулирующего воздействия. За 2020 год по 17 проектам нормативных правовых актов проведена процедура оценки регулирующего воздействия, в результате чего подготовлено 17 положительных заключений.
Проекты нормативных правовых администрации города Орла, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской деятельности, размещались на сайте администрации города Орла в разделе «Оценка и экспертиза регулирующего воздействия, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», направлялись в адрес Союза «Орловская торгово-промышленная палата», ОРО общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Орловской области.
В результате в ходе проведения публичных обсуждений при соблюдении процедуры проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации города Орла были учтены поступившие замечания и предложения и внесены соответствующие изменения по 8-ми проектам нормативных правовых актов (что составляет 47% от общего числа НПА).
 Для улучшения экономических условий работы предпринимателей в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обеспечивается участие субъектов малого и среднего предпринимательства в выполнении муниципальных заказов. За 2020 год было размещено извещений об осуществлении закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе совместных конкурсов и аукционов на общую сумму 420 732 912 рублей.
Второй задачей Программы является обеспечение финансовой и имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
 С целью финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат Программой  предусмотрено  2 вида субсидий: 
        1) связанных с получением консультационных услуг,
        2) на участие в выставках и ярмарках. 
        Из-за пандемии коронавируса в 2020 году субъекты малого и среднего предпринимательства не имели возможности участвовать в выставках, ярмарках, деловых миссиях, поэтому заявок на получение субсидий в прошлом году не поступало.
Для обеспечения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства города Орла сформирован Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Орле, на льготных условиях (далее – Перечень). В Перечне по состоянию на 01.01.2021г. числятся 7 помещений общей площадью 1360,3 кв.м. и 2 земельных участка общей площадью 1407 кв.м.

Также сформирован специальный реестр из свободных нежилых муниципальных помещений для сдачи их в аренду сроком на 5 лет с муниципальной преференцией до 90% от суммы годовой арендной платы. Реестр содержит 10 объектов общей площадью 2394,5 кв.м. Вышеуказанный Перечень и специальный реестр размещены и ежемесячно обновляются на официальном сайте администрации города Орла.
В соответствии с решением регионального оперативного штаба по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Орловской области на сессии Орловского городского Совета народных депутатов 30.04.2020 года был принят пакет документов по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Решением Орловского городского Совета народных депутатов от 30.04.2020 года №66/1090-ГС «Об освобождении от уплаты арендной платы по договорам аренды муниципального недвижимого имущества за II квартал 2020 года» арендаторы недвижимого имущества — организации и индивидуальные предприниматели, включенные в Перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, освобождены от уплаты арендной платы за II квартал 2020 года по договорам аренды муниципального недвижимого имущества, в том числе земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города, которые заключены до принятия Постановления Правительства Орловской области от 19.03.2020 №155. На основании поступивших заявлений по итогам прошлого года поддержка оказана 37 субъектам предпринимательства на сумму 3 495,6 тыс. рублей.

Решением от 30.04.2020 года №66/1089-ГС в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, являющихся налогоплательщиками единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, снижен единый налог за II и III кварталы 2020 года в два раза. Снижение обеспечивается путем установления минимальной налоговой ставки в размере 7,5 процентов для установленных видов деятельности. Перечень видов деятельности утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №434. По информации ИФНС России по г. Орлу, воспользовались пониженной ставкой при исчислении налога по ЕНВД 2295 индивидуальных предпринимателей, сумма недопоступивших денежных средств в бюджет составила 16 280,0 тыс. рублей.
Решением от 30.04.2020 года №66/1088-ГС «Об отдельных мерах поддержки субъектов предпринимательской деятельности» (изм. решением Орловского городского Совета народных депутатов от 27.08.2020 №70/1148-ГС) предоставлена отсрочка платежей за установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Орла за II квартал 2020 года и установлен срок оплаты платежей равными долями с октября по декабрь 2020 года, начисление пени в отношении задолженности за II квартал 2020 года не производилось. За 2020 год заключено 258 дополнительных соглашения к договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на сумму 7 973,0 тыс. рублей.

В рамках решения от 28.05.2020 года №67/1112-ГС «Об освобождении от оплаты по договорам на размещение нестационарных торговых объектов (или объектов по оказанию услуг) на территории города Орла за II квартал 2020 года» организации и индивидуальные предприниматели – владельцы нестационарных торговых объектов,  освобождены от внесения платежей за II квартал 2020 года. На основании поступивших заявлений, поддержка оказана 14 субъектам предпринимательства на сумму 716,6 тыс. рублей.

Решением от 23.06.2020 №68/1124-ГС «Об освобождении от оплаты по договорам аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов, на территории муниципального образования «Город Орёл» организации и индивидуальные предприниматели освобождены от оплаты по договорам аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов, за II квартал 2020 года. На основании поступившего заявления, поддержка оказана 1 субъекту на сумму 72,3 тыс. рублей.

Кроме того, постановлением администрации города Орла от 09.07.2020 №2363 субъектам предпринимательской деятельности, работающим в пострадавших отраслях, осуществляющим виды экономической деятельности, включенные в группировку ОКВЭД «Деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков», предоставлено право на увеличение площади эксплуатируемых нестационарных торговых объектов - сезонных (летних) кафе, а также право на размещение нестационарного торгового объекта - сезонное (летнее) кафе на территории, непосредственно примыкающей к стационарному объекту общественного питания.
Мерами поддержки, предоставленными в 2020 году за счет средств городского бюджета отраслям, в наибольшей степени пострадавшим в условиях пандемии коронавируса, воспользовался 2661 субъект МСП на общую сумму    29,9 млн. рублей.
         Для решения задачи содействия развитию ремесленной деятельности, популяризации и продвижения продукции, произведённой орловскими ремесленниками, в рамках реализации мероприятий Программы ежегодно проводится выставка-ярмарка современных и традиционных ремесел, посвященная Дню города. В 2020 году из-за сложной санитарно-эпидемиологической ситуации ярмарка ремёсел не проводилась. Но в период с 19 декабря 2020 года по 10 января 2021 года ремесленники города принимали активное участие в новогодней тематической ярмарке «Сказки на девяти дубах: Река сказок», представив товары, изготовленные своими руками.

   В рамках решения задач по предоставлению консультационных, информационных услуг, созданию условий и оказанию поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в сфере образования  администрацией города Орла организуются бесплатные семинары, мастер-классы, тренинги, конференции.

Для предпринимателей города в 2020 году было организовано 13 мероприятий, которые прошли в онлайн-формате, в связи со сложной эпидемиологической ситуацией. Участие в них приняло более 1200 предпринимателей.

В связи с введением с 27 марта 2020 года ограничений в деятельности хозяйствующих субъектов, связанных с недопущением завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, активно принималось участие в работе горячей линии – дано около 100 устных и 70 письменных консультаций и разъяснений.

В целях оказания информационной поддержки предпринимательскому сообществу города Орла материалы о мерах поддержки малого и среднего бизнеса в Орловской области для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции размещены на официальном сайте администрации города Орла на главной странице, а также в разделах «Новости» и «Поддержка малого и среднего предпринимательства».

Кроме того, на официальном сайте администрации города Орла размещены активные ссылки на Интернет-портал Министерства экономического развития РФ «Экономика без вируса» и на специальный информационный портал Центра «Мой бизнес», содержащие нормативно-правовую базу осуществления предпринимательской деятельности в период ограничительных мер и материалы о мерах государственной и региональной поддержки малого и среднего предпринимательства.

        Также в 2020 году принято участие в серии поддерживающих обучающих онлайн-практикумов, организованных Минэкономразвития России совместно с АО «Деловая среда», для представителей региональных и муниципальных команд, занимающихся развитием предпринимательства. На онлайн-практикумах рассматривались кейсы субъектов РФ по поддержке предпринимателей на уровне регионов и муниципалитетов.
 Администрация города Орла участвует в реализации регионального проекта поддержки бизнес-стартов в муниципальных образованиях Орловской области «Про100бизнес», в котором за 2020 год приняли участие 76 субъектов малого и среднего предпринимательства города Орла.

  Для решения задачи вовлечения в сферу малого предпринимательства молодежи с целью популяризация предпринимательской деятельности среди молодежи, выявления и развития интереса и способностей у учащихся к предпринимательской деятельности, создания эффективной системы подготовки начинающих предпринимателей, ежегодно проводится олимпиада по предпринимательству.
В 2020 году в связи с пандемией коронавирусной инфекции ежегодная олимпиада по предпринимательству среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений города Орла в традиционном формате не проводилась. Союзом «Орловская торгово-промышленная палата», Департаментом образования Орловской области, центром оказания услуг «Мой бизнес» и Орловским государственным университетом им. И.С. Тургенева при участии администрации города Орла была проведена аналогичная олимпиада среди учащихся общеобразовательных учреждений Орловской области в онлайн формате. В олимпиаде приняло участие 855 учащихся 9-11 классов из 125 общеобразовательных учреждений Орловской области. 
       В 2020 году была продолжена работа по упрощению процедуры заключения договоров на размещение летних кафе на территории, непосредственно прилегающей к стационарному предприятию общественного питания. В постановление администрации города Орла от 21.09.2015г. № 4192 «О размещении нестационарных объектов на территории муниципального образования «Город Орёл» внесены необходимые изменения. В частности, изменен Порядок заключения договора на право размещения сезонного (летнего) кафе на территории, примыкающей к стационарному объекту общественного питания: сезонные (летние) кафе размещаются без проведения конкурсных процедур в соответствии со Схемой НТО путем заключения Договоров на основании заявлений, направляемых в уполномоченный орган.
  В 2021 году реализация мероприятий Программы будет продолжена по тем же направлениям поддержки: консультационная, информационная, финансовая, имущественная. 

