Прокурора Железнодорожного района г. Орла разъясняет
Об ответственности за размещение в сети «Интернет» материалов, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, 
а равно унижение человеческого достоинства
08.01.2019 вступил в силу Федеральный закон №519-ФЗ от 27.12.2018 «О внесении изменения в статью 282 Уголовного кодекса Российской Федерации», которым Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях пополнен статьей 20.3.1, предусматривающей ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. 
Совершение указанного административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на юридических лиц  от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей; размер штрафа для граждан определяется в диапазоне от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, кроме того гражданам  могут быть назначены обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Если лицо, в течение года со дня привлечения  к административной ответственности за указанное правонарушение допустит действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», то такие действия уже будут квалифицироваться по соответствующей части ст. 282 Уголовного кодекса Российской Федерации - возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства. Ответственность за данное  деяние составляет:  штраф в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительные работы на срок от одного года до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишение свободы на срок от двух до пяти лет.

Вместе с тем, для привлечения к уголовной ответственности  за указанные действия, совершенные с применением насилия, лицом с использованием своего служебного положения либо организованной группой, привлечения к административной ответственности в течение предшествующего года не требуется.
