Прокуратура Заводского района г. Орла разъясняет.

С 11.01.2018 вступили в силу поправки в Жилищный кодекс Российской Федерацией, согласно которым ТСЖ, организации, управляющие многоквартирными домами, жилищные или жилищно-строительные кооперативы, другие специализированные потребительские кооперативы будут нести ответственность в виде штрафа за необоснованное увеличение размера платы за содержание жилого помещения из-за нарушений в ее расчетах. Размер такого штрафа составит 50% от суммы переплаты.

Штраф уплачивается собственникам помещений в многоквартирном доме или нанимателям жилого помещения по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного либо муниципального жилищного фонда двумя способами:

- путем снижения размера платы за содержание жилого помещения;

- путем снижения размера задолженности по внесению платы за жилое помещение до уплаты штрафа в полном объеме. В этой ситуации задолженность должна быть подтверждена вступившим в законную силу судебным актом.

На организацию, осуществляющую управление домом возлагается обязанность выплатить штраф не позднее двух месяцев со дня получения обращения собственника или нанимателя, в случае если нарушение имело место.

