Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Определены требования к назначению и предоставлению мер социальной защиты

Федеральным законом от 19.12.2022 № 551-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» определены основные требования к осуществлению процессов назначения и предоставления мер социальной защиты (поддержки).
В перечне таких требований:
- обязательное обеспечение предоставления мер социальной защиты (поддержки) в электронном виде с возможностью обращения за их получением через единый портал госуслуг;
- получение в порядке межведомственного информационного взаимодействия документов и сведений, необходимых для принятия органами и организациями соответствующих решений;
- подписание электронных документов с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.

До 01.01.2025 процессы назначения и предоставления мер социальной защиты (поддержки) должны быть приведены в соответствие с установленными требованиями.

Субъекты Российской Федерации, обеспечивающие исключительно за счет собственных средств предоставление мер социальной поддержки, вправе самостоятельно устанавливать требования к процессам их предоставления с использованием региональных информационных систем и порталов государственных и муниципальных услуг.
Федеральный закон от 19.12.2022 № 551-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» вступит в силу с 01.01.2024 г.
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