Вопрос: Ухожу в декрет, какие документы необходимо предоставить работодателю?
Ответ: В соответствии ст. 255 Трудового кодекса РФ женщинам необходимо предоставить работодателю заявление об отпуске по беременности и родам и листок нетрудоспособности, выданный медицинской организацией.
Продолжительность отпуска по беременности и родам составляет 70 календарных дней (84 календарных дня при многоплодной беременности) до родов и 70 календарных дней (86 календарных дней в случае осложненных родов; при многоплодной беременности, то 110 календарных дней) после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию в установленном федеральными законами размере.

В силу ст. 256 Трудового кодекса РФ отпуск по уходу за ребенком до достижения им 3-х лет также предоставляется по заявлению женщины на имя работодателя.
Кроме того, отпуск по уходу за ребенком может быть использован полностью или частично отцом ребенка, бабушкой, дедом, другими родственниками или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком.

На период отпуска по уходу за ребенком за работником сохраняется место работы и засчитывается общий и непрерывный стаж, а также стаж работы по специальности. Исключение составляет только назначение досрочной страховой пенсии по старости.

Вместе с тем, по заявлению женщины или указанных выше лиц, во время нахождения в отпусках по уходу за ребенком, они могут работать неполный рабочий день или на дому с сохранением права получения пособия.
