КоАП РФ установлены административные штрафы за отказ в реализации товаров, работ и услуг социально уязвимой категории населения.
Федеральным законом от 18 марта 2020 г. № 56-ФЗ устанавливаются особые меры защиты прав социально уязвимых категорий потребителей (инвалидов, лиц пожилого возраста, детей). 
[bookmark: _GoBack]Так, статья 14.8 КоАП РФ дополнена частью 5, которая предусматривает административную ответственность продавца (исполнителя) за отказ потребителю в предоставлении или в доступе к товарам (работам, услугам) по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности, возрастом, кроме случаев, когда такой отказ мотивирован законными основаниями.
За указанные правонарушения предусмотрены штрафы в следующих размерах:
от 30 тыс. до 50 тыс. руб. – для должностных лиц;
от 300 тыс. до 500 тыс. руб. – для юридических лиц.
В примечании указано, что административная ответственность наступит за отказ в предоставлении товаров (работ, услуг) или в доступе к ним по указанным причинам каждому потребителю в отдельности, а также за каждый случай такого отказа, если он выражался неоднократно.
Из пояснительной записки к документу следует, что названные изменения обусловлены участившимися случаями отказа инвалидам, пожилым гражданам и другим социально уязвимым категориям лиц в доступе к объектам и услугам транспортной инфраструктуры, в потребительской и в других сферах по признакам наличия расстройства здоровья, ограничения жизнедеятельности, преклонного возраста и иным подобным основаниям. Авторы закона связывают такое поведение продавцов (исполнителей) с причинами, в том числе маркетингового и имиджевого характера. Ожидается, что принятие указанных мер позволит привлекать к ответственности продавцов, исполнителей услуг или работ за проявления дискриминации социально уязвимых категорий граждан.
Закон вступит в силу 29 марта 2020 года.

