

Изменена процедура возврата транспортных средств, помещенных на специализированную стоянку, а также оплаты стоимости перемещения и хранения транспортных средств 
С 01.09.2016 вступил  в силу Федеральный закон от 23.06.2016 № 205-ФЗ «О внесении изменений в статью 27.13 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях».

Указанным законом изменена процедура возврата  транспортных средств, помещенных на специализированную стоянку и оплаты стоимости перемещения и хранения задержанных транспортных средств.

Возврат задержанных транспортных средств их владельцам, представителям владельцев или лицам, имеющим при себе документы, необходимыми для управления данными транспортными средствами, осуществляется незамедлительно после устранения причины их задержания.  Возврат транспортного средства осуществляется сотрудниками  органов ГИБДД, которые произвели его задержание, ранее процедура возврата осуществлялась за рамками  полномочий сотрудников органов ГИБДД.

Расширены требования к протоколу о задержании  транспортного средства. Копия протокола о задержании транспортного средства, составленного в отсутствие водителя,  вручается его владельцу, представителю владельца или лицу,  имеющему при себе документы, необходимые для управления  данным транспортным средством, незамедлительно после устранения причины задержания транспортного средства, с решением должностного лица о возврате задержанного  транспортного средства.

При этом обязанность  по оплате перемещения и  хранения задержанных транспортных средств возлагается в постановлении о назначении административного наказания на лицо, привлеченное к административной ответственности за совершение правонарушения, повлекшее применение  задержание транспортного средства.

Указанное постановление и требование об оплате  может быть обжаловано в течение  10 дней со дня вручения  или получения копии постановления. Срок для добровольной оплаты составляет 60 дней.


