Административная ответственность за подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах.
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Федеральным законом N 94-ФЗ от 04.07.2003 введена административная ответственность за подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах.

Так, согласно статье 5.16  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административно-наказуемыми деяниями признаются подкуп избирателей, участников референдума, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо осуществление благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах.

Санкцией статьи предусмотрено наказание от штрафа в размере 20 тысяч рублей до 25 рублей; на должностных лиц -от 30тысяч до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.

