Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Установлена возможность осуществления государственной регистрации рождения и смерти без предъявления в орган ЗАГС соответствующего документа на бумажном носителе.

Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 15.12.2022 № 402 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, утвержденный приказом Минюста России от 28.12.2018 № 307» установлена возможность осуществления государственной регистрации рождения и смерти без предъявления заявителем в орган ЗАГС медицинского свидетельства о рождении либо смерти на бумажном носителе.
Согласно изменениям, такая процедура возможна при наличии указанных документов в электронном виде, в случае их поступления с Единого портала Госуслуг, в ЕГР ЗАГС.

Срок внесения изменений и исправлений в запись акта на основании поступившего в орган, предоставляющий государственную услугу, извещения о внесении исправления и изменения в запись акта или заключения составляет 60 минут.
Изменения внесены в связи с созданием федеральных реестров документов о рождении и смерти на базе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения.
