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«Прокуратура Железнодорожного района г. Орла разъясняет по вопросу: Порядок обжалования постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о привлечении к административной ответственности»
Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДНиЗП) являются коллегиальным органом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, создаются в целях координации деятельности уполномоченных органов и учреждений по предупреждению безнадзорности и противоправного поведения несовершеннолетних, обеспечению защиты их прав и законных интересов, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и пр.

Полномочия КДНиЗП определены в статье 11 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и в Кодексе РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

КоАП РФ предусмотрена лишь одна инстанция, куда обжалуется постановление коллегиального органа по делу об административном правонарушении (комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав) - это суд. Согласно ст. 30.3 КоАП РФ обжалование постановления КДНиЗП производится в районный суд в десятидневный срок со дня вручения или получения копии постановления. Исчисление срока начинается на следующий день после календарной даты вручения или получения копии постановления. Если окончание срока обжалования приходится на нерабочий день, то последним днем срока будет первый, следующий за ним рабочий день.

В случае пропуска срока указанный срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен судьей. Ходатайство должно содержать указание уважительной причины пропуска срока обжалования,  подтверждаться  соответствующими доказательствами, в противном случае, суд может отказать в восстановлении процессуального срока.

В соответствии со ст. 30.2 КоАП РФ  жалоба подается в орган, которым вынесено постановление  по делу и который обязан в течение трех  суток со дня поступления жалобы направить её в суд.

Кроме того, в случае несогласия с решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, гражданин вправе обратиться в органы прокуратуры с соответствующим заявлением.
