Прокуратура Заводского района г. Орла разъясняет.

Что такое комендантский час для несовершеннолетних?

Если несовершеннолетний достиг возраста 16 лет, то он подлежит административной ответственности за мелкое хищение по ст.7.27 КоАП РФ.
Комендантский час – это законодательная мера, направленная на защиту детей и запрещающая им находиться на улице и в общественных местах без сопровождения взрослых в ночное время суток

В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» законами субъектов Российской Федерации в целях предупреждения причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию могут устанавливаться меры по недопущению нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в ночное время в общественных местах.

Так, согласно ст. 3.1 Закон Орловской области от 06.06.2013 № 1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения» установлена административная ответственность за допущение нахождения детей, не достигших возраста семнадцати лет, с двадцати двух часов до шести часов по местному времени в общественных местах без сопровождения родителей или иных законных представителей, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в указанное время, а равно непринятие действенных мер к прекращению пребывания детей, не достигших возраста семнадцати лет, в указанных местах в указанное время.

Несоблюдение указанных требований влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - в размере от трех тысяч до восьми тысяч рублей; на юридических лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

Кроме того, факт нахождения несовершеннолетнего без сопровождения родителей или иных законных представителей в ночное время суток может служить основанием для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности законных представителей  по ст. 5.35 КоАП РФ,  допустивших ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию ребенка. 

