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Вопрос: Какая предусмотрена ответственность за организацию экстремисткой деятельности или запрещенного объединения.

Отвечает Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н.:

Экстремистская организация – это общественное или религиозное объединение либо иная организация, в отношении которой судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

Основания и порядок ликвидации деятельности таких организаций регламентированы Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

В случае осуществления организацией экстремистской деятельности, повлекшей за собой нарушение прав и свобод человека и гражданина, причинение вреда личности, здоровью граждан, окружающей среде, общественному порядку, общественной безопасности, собственности, законным экономическим интересам физических и юридических лиц, обществу и государству или создающей реальную угрозу причинения такого вреда, она может быть ликвидирована по решению суда на основании заявления прокурора либо федерального органа государственной регистрации.

Перечень таких организаций размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте Министерства юстиции Российской Федерации и публикуется в официальных периодических изданиях.

Под организацией деятельности организации, в отношении которой судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, влекущей уголовную ответственность по части 1 статьи 282.2 Уголовного кодекса Российской Федерации следует понимать действия организационного характера, направленные на продолжение или возобновлении противоправной деятельности    запрещенной        организации     (например    созыв   собраний, организация вербовки новых членов, шествий, массовых мероприятий, использование банковских счетов, распространение экстремистских материалов).

Подобные преступления отнесены законодателем к категории тяжких и предусматривают наказание в виде штрафа от 300 000 до 500 000 рублей либо лишение свободы на срок от 2 до 8 лет.  
