Административная ответственность за проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено законодательством о выборах и референдумах.

23.08.2019
Федеральным законом N 94-ФЗ от 04.07.2003 введена административная ответственность за проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено законодательством о выборах и референдумах.

Так, согласно статье 5.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административно-наказуемыми деяниями признаются предвыборная агитация, агитация по вопросам референдума вне агитационного периода, установленного законодательством о выборах и референдумах, либо в местах, где ее проведение запрещено законодательством о выборах и референдумах.

Санкцией статьи предусмотрено наказание от штрафа в размере от 1 тысячи до 1,5 тысячи рублей; на должностных лиц - от 2 тысяч до 5 тысяч рублей; на юридических лиц - от 20 тысяч до 100 тысяч рублей.
