Вопрос: Здравствуйте! В связи с рождением сына наша семья задалась вопросом: на какие законные цели можно потратить материнский капитал. Расскажите, пожалуйста, об этом.
Ольга, г. Орел

Отвечает прокурор Советского района г. Орла Ничипорчук Владимир Николаевич.

Материнский капитал – это одна из мер государственной поддержки, направленных на увеличение рождаемости. Его можно использовать исключительно на установленные цели, а именно:
- на улучшение жилищных условий на территории Российской Федерации;
- на получение образования детьми;
- на формирование женщиной накопительной пенсии;
- на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
- на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением либо усыновлением начиная с 1 января 2018 года второго ребенка.
Как правило, начать использовать материнский капитал можно не ранее чем через три года со дня рождения либо усыновления ребенка.
В отдельных случаях воспользоваться им можно непосредственно после его рождения или усыновления. Например, в случае направления средств материнского капитала на уплату первоначального взноса или погашение основного долга и уплату процентов по кредитам, взятым на приобретение и строительство жилья, а также на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.
При этом направление средств материнского капитала на погашение основного долга по договору купли-продажи жилья с рассрочкой платежа до достижения ребенком трех лет недопустимо.
Следует отметить, что в случае, когда материнский капитал используется для улучшения жилищных условий, родители обязаны выделить доли в собственности на приобретаемые жилые помещения для своих детей.
Срок действия материнского капитала не ограничен. Владелец сертификата может использовать его в любое время по своему усмотрению.
В настоящее время выплата материнского капитала продлена до 31 декабря 2026 года, то есть ребенок, в связи с рождением или усыновлением которого возникло право на материнский капитал, должен родиться или быть усыновленным не позднее указанной даты.
Материнский капитал можно расходовать одновременно на несколько целей. Например, часть средств разрешено потратить на улучшение жилищных условий, а часть на получение образования ребенком.
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