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Правда ли, что многодетным семьям установлены налоговые льготы?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет: 
 В соответствии с Федеральным законом от 15.04.2019 № 63-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» физические лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, выделены в самостоятельную льготную категорию по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц. 

Начиная с налогового периода 2018 года для многодетных семей на федеральном уровне предусмотрены следующие льготы: 

- уменьшение налоговой базы по земельному налогу на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка; 

- уменьшение налоговой базы по налогу на имущество на величину кадастровой стоимости 5 кв. м общей площади квартиры (площади части квартиры, комнаты) и 7 кв. м общей площади жилого дома (части жилого дома) в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка. Данный вычет предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида (квартира, часть квартиры, комната, жилой дом, часть жилого дома). 

