Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства, направленного на обеспечение безопасного обращения с отходами I и II классов опасности, а именно хранение люминесцентных ламп в МБДОУ-детский сад №22 комбинированного вида г.Орла.
В ходе проведенной проверки установлено, что в подвале МБДОУ-детский сад №22 комбинированного вида г. Орла, расположенном по адресу: г.Орел, Московское шоссе, д.141, обнаружена отработанная люминесцентная лампа, которая в нарушение требований Постановления Правительства РФ от 03.11.2010 №681  «Об утверждении правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде», Приказа Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 05.12.2014 №541 «Об утверждении Порядка отнесения отходов I-IV классов опасности» не упакована в индивидуальную заводскую тару, отсутствует журнал учёта люминесцентных ламп. 
 По результатам проверки 23.03.2020 прокуратурой района в адрес заведующей МБДОУ-детский сад №22 комбинированного вида г. Орла внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, которое рассмотрено, требования прокурора удовлетворены, по результатам рассмотрения 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Определено и оборудовано место для хранения люминесцентных ламп, заключен договор на приобретение контейнера для сбора и хранения ламп. 
Аналогичные нарушения были выявлены в МБДОУ-детский сад №42, 74. По результатам проверки прокуратурой района 23.03.202 в адрес руководителей дошкольных образовательных учреждений внесено 2 представления, которые рассмотрены , по результатам рассмотрения 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Определено и оборудовано место для хранения люминесцентных ламп, заключен договор на приобретение контейнера для сбора и хранения ламп.
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