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В каких случаях выплата алиментов на несовершеннолетних детей прекращается?
Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. разъясняет: 
В соответствии со ст. 80 Семейного кодекса РФ (далее - СК РФ) средства на содержание несовершеннолетних детей, взыскиваемые с родителей в судебном порядке, присуждаются до достижения детьми совершеннолетия. 

Однако если несовершеннолетний, на которого по судебному приказу или по решению суда взыскиваются алименты, до достижения им возраста 18 лет приобретет дееспособность в полном объеме выплата средств на его содержание прекращается (п. 2 ст. 120 СК РФ). 

Так, согласно п. 2 ст. 21 Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ) в случае, когда законом допускается вступление в брак до достижения 18 лет, гражданин, не достигший восемнадцатилетнего возраста, приобретает дееспособность в полном объеме со времени вступления в брак. 

Кроме того, в силу п. 1 ст. 27 ГК РФ несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту. 

Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным производится по решению органа опеки и попечительства - с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя либо при отсутствии такого согласия - по решению суда. 

Таким образом, если ребенок до достижения 18 лет приобрел полную дееспособность в результате вступления в брак или эмансипации выплата алиментов на его содержание прекращается.   
