Аналитическая информация о развитии торговой сети, общественного питания и платных услуг  

города Орла за 2020 год

Розничная торговая сеть

В 2020 году потребительский рынок города Орла развивался неравномерно, отмечена тенденция замедления темпов роста объектов торговли и организаций общественного питания.
По состоянию на 01.01.2021г. общее число организаций розничной и оптовой торговли и предприятий общественного питания на территории  города составило 3460. Из них:

- 2166 магазинов;

- 572 предприятия общественного питания;

- 490 объектов нестационарной сети, в том числе: 323 киоска; 167 павильонов;

- 221 объект оптовой торговли;

- 11 ярмарочных  площадок.

За 2020 год торговая сеть в целом сократилась на 18 объектов, при этом

сократилось количество объектов:
- по организациям общественного питания  на 13 единиц; 

- по нестационарной торговой сети на 5 единиц;

- по количеству ярмарок на 1 единицу;

увеличилось количество объектов розничной торговой сети на 1 единицу; 
осталось без изменения количество организаций оптовой торговли.
Основное сокращение торговой сети произошло за счет уменьшения  магазинов,  реализующих продовольственные группы товаров (– 7 единиц). Несмотря на то, что с начала года открылось  новых магазинов в количестве 
24 единиц,   закрылся  31 магазин, в том числе  торговые сети «Любава», «Кооператор», «Дионис».
 В структуре розничной торговой сети на торговлю с непродовольственной группой товаров приходится 64,2 %  или 1390 объектов. В истекшем году дополнительно открыты  интернет-магазины «Wildberries» (+5 ед.), «La moda» (+2 ед.), «Магнит-Косметик», 4 мебельных магазина и др.  
Количество  магазинов со смешанной группой товаров возросло на 3 единицы.  При этом за  2020 год открыто 12 новых магазинов, закрыто – 9. Дальнейшее развитие получили магазины торговых сетей ООО «Оптовик»,             АО «Тандер».  Введены в эксплуатацию 2 магазина «Победа» (новая торговая сеть из Ульяновска), гипермаркет «Маяк» (г. Ярославль).
На 01.01.2021г на территории города работают 65 торговых центров и комплексов. За истекший год открылось 3 новых торговых центра, в том числе:      2 ТЦ «Горки» (Карачевское шоссе, 79Б и ул. Л. Толстого, 23), ТРЦ «Модус»            (ул. Ломоносова, 6). 

 Торговая площадь организаций стационарной розничной торговой сети по состоянию на 01.01.2021г составила 526,9 тыс. кв.м. или 1705,0 кв.м. на 1000 человек населения города Орла, что превышает норматив обеспеченности населения площадью торговых объектов в 2,6  раза. Абсолютный прирост торговых площадей за 2020 год составил 12,0 тыс. кв.м. или 2,3%.
Численность работающих  в сфере торговли и общественного питания по городу Орлу составила 25426 человек, количество работников в отрасли увеличилось на 2,7 % (659 человек).
Общественное питание

На 01.01.2021г  в городе Орле осуществляют деятельность 572 предприятия общественного питания, в том числе:

-  456 объектов общедоступной сети или 79,7% от их  общего количества;

- 45 объектов в средних образовательных заведениях;

- 46 – в средних профессиональных и высших образовательных заведениях;

- 25 – в учреждениях и на промышленных предприятиях.

Количество объектов общественного питания за 2020 год  сократилось на 13 единиц,  при этом открыто 46 новых объектов (в общедоступной сети – 45),  закрыто 59, в том числе:  в открытой сети – 56 единиц, в средних профессиональных и высших образовательных заведениях – 1 единица, в учреждениях и на промышленных предприятиях – 2 единицы.
Активно открывались в 2020 году кофейни, предприятия быстрого обслуживания, магазины кулинарии и пекарни.
Дополнительно введены в эксплуатацию крупные предприятия общественного питания, среди них: рестораны грузинской кухни «Хинкальная» и «Ягер Паб» на 136 и 100 посадочных мест соответственно, банкетный зал «Традиции» на 115 посадочных мест и другие.
На территории города Орла осуществляют деятельность предприятия общественного питания  различных  типов, среди которых:

-  37 ресторанов на 5413 посадочных мест;

-  75 баров на 1660 мест;

-  132 кафе на 7455 мест;

-  14 кофеен на 419 мест,

-  103 столовых на 11012 мест;

-  61 закусочная на 1245 мест;

-  98 буфетов на 1509 мест;

-  27 магазинов кулинарии на 44 места;

-  25  предприятий быстрого обслуживания на 1039 мест.
Доля посадочных мест в предприятиях общественного питания общедоступной сети – 62,8 % (18719 мест). Таким образом, на 1000 человек населения города приходится более 60,6 посадочных мест, что превышает норматив обеспеченности более чем в 1,5 раза.
Нестационарные торговые объекты (киоски, павильоны).

Количество нестационарных торговых объектов (НТО) на территории города Орла по состоянию на 01.01.2021 г составило 490 единиц, из них: 323  киоска, 167 павильонов.  За  2020 год общее количество НТО сократилось на 5 единиц за счет демонтажа 5 киосков.
Платные услуги

На 01.01.2021г количество организаций по оказанию платных услуг населению  по городу Орлу составило  1197 единиц. За  2020 год произошло уменьшение объектов на 9 единиц.

Мониторинг в этой сфере деятельности осуществляется более чем по 20 видам услуг. Основными из них являются: пошив и ремонт одежды, головных уборов, обуви; ремонт сложной бытовой техники, часов, оказание парикмахерских и фотоуслуг; изготовление и установка окон, дверей и лоджий из ПВХ и алюминия; изготовление металлоизделий, мебели; ритуальные услуги; услуги автомастерских и автомоек и др.

За истекший год сократилось количество  мастерских по ремонту и пошиву обуви на 5 единиц, по изготовлению и установке окон и химчисток – по 4 единицы, по ремонту сложнобытовой техники и фотоателье – по 2 единицы.

При этом открывались небольшие парикмахерские, ателье по ремонту одежды.


