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Вопрос: Если я работаю по срочному трудовому договору. Обязан ли работодатель оплатить мне отпуск по беременности и родам?
 Отвечает прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н.:

Действующее трудовое законодательство не связывает предоставление и оплату отпуска по беременности и родам с условиями, на которых заключен трудовой договор, включая срок его действия.
В соответствии со ст.255 Трудового кодекса РФ женщинам по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листка нетрудоспособности предоставляются отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности - 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов - 86, при рождении двух или более детей - 110) календарных дней после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию в установленном федеральными законами размере.

Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется женщине полностью независимо от числа дней, фактически использованных ею до родов. 

