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Прокуратура Заводского района г.Орла разъясняет:
Об административной ответственности юридических лиц за публичное оскорбление памяти защитников Отечества и ветеранов Великой Отечественной войны
Федеральный законом от 05.04.2021 N 58-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (далее - Закон) внесены поправки в статью 13.15 КоАП РФ, которой регламентирована ответственность за злоупотребление свободой массовой информации.
Изменения отнесены к административной ответственности юридических лиц за публичное оскорбление памяти защитников Отечества и ветеранов Великой Отечественной войны.      
Так, в соответствии с ч. 4 ст. 13.15 КоАП РФ к административной ответственности подлежат привлечению юридические лица в случае публичного распространения выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно публичного осквернения символов воинской славы России, публичного оскорбления памяти защитников Отечества либо публичного унижения чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, в том числе совершенные с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть "Интернет").
Наказание за совершение правонарушения предусмотрено в виде штрафа в размере от 3 до 5 млн рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.
Помимо это статья 13.15 КоАП РФ дополнена новой частью 4.1, в соответствии с которой установлен административный штраф в размере до 5 млн рублей с конфискацией предмета правонарушения или без таковой для юридических лиц за публичное распространение информации, отрицающей факты, установленные приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, либо одобряющей преступления, установленные указанным приговором. 

Кроме того, административно наказуемым деянием является публичное распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, о ветеранах Великой Отечественной войны, в том числе совершенное с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет».
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