Вопрос: В течение какого времени необходимо уведомить налоговые органы об изменении сведений в ЕГРЮЛ ?
[bookmark: _GoBack]Ответ: С 26.04.2021 вступили в силу закон об изменения ООО, госрегистрации юрлиц, подзаконных актов, которые касаются деятельности ООО. Также включены ключевые позиции из практики Верховного суда РФ.
1. Увеличился срок, в течение которого необходимо уведомить налоговую об изменении сведений в ЕГРЮЛ. Он составит 7 рабочих дней со дня обновления информации.
2. Налоговая сама исправит сведения в ЕГРЮЛ, когда:
- регистрируется новое наименование общества - сведения о нем как учредителе или участнике другой компании; о лице, которое может действовать от имени другой компании без доверенности;
- общество реорганизуется путем слияния или присоединения и оно является единственным учредителем или участником другого юрлица - сведения о правопреемнике общества;
- общество реорганизуется путем преобразования - сведения об обществе, созданном в результате преобразования, как об учредителе или участнике другой компании.
Расширился перечень сведений, включаемых в ЕГРЮЛ. В частности, информация о доверительном управляющем долей (ее частью) будет указываться не только в отношении доли (ее части), переходящей в порядке наследования, но и в иных случаях.

