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Вопрос: Предусмотрена ли уголовная ответственность за незаконную выдачу и получение избирательного бюллетеня?

Прокурор Железнодорожного района г. Орла Ничипорчук В.Н. отвечает:
Федеральным законом № 249-ФЗ от 29.07.2017 введена уголовная ответственность за незаконную выдачу и получение избирательного бюллетеня, бюллетеня для голосования на референдуме.
Так, согласно новой введенной статье 142.2 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовно-наказуемыми деяниями признаются выдача членом избирательной комиссии, комиссии референдума гражданину (гражданам) избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме в целях предоставления ему (им) возможности проголосовать вместо избирателей, участников референдума, в том числе вместо других избирателей, участников референдума, или проголосовать более двух раз в ходе одного и того же голосования либо выдача гражданам заполненных избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме, а также получение в избирательной комиссии, комиссии референдума избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме для участия в голосовании вместо избирателей, участников референдума, в том числе вместо других избирателей, участников референдума, или для участия в голосовании более двух раз в ходе одного и того же голосования.

Санкцией статьи в зависимости от части, по которой будут квалифицированы преступные деяния, предусмотрено наказание от штрафа в размере 100 тысяч рублей до лишения свободы сроком на 5 лет.

 Изменения вступили в законную силу 10.08.2017.

