Прокуратура Заводского района г.Орла разъясняет
«Ответственность юридического лица за коррупционные правонарушения»
Федеральным законодательством о противодействии коррупции предусмотрено, что в случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений, к юридическому лицу, независимо от привлечения к ответственности виновного должностного или физического лица, могут быть применены установленные законом меры ответственности. 
В настоящее время законом предусмотрена одна мера ответственности юридического лица в этой сфере.
Так, статьей 19.28 КоАП РФ установлена административная ответственность юридического лица за незаконные передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица незаконного вознаграждения в виде денег, имущества, ценных бумаг, услуг имущественного характера или имущественных прав должностному лицу за совершение от имени или в интересах юридического лица незаконных действий или бездействий, связанных со служебным положением одаряемого должностного лица.
Ответственность в данном случае наступает за взятку и (или) предложение (обещание) таковой должностному лицу за, например, не привлечение к административной ответственности юридического лица по результатам проводимой контролирующим или правоохранительным органом проверки, непринятии судебным приставом-исполнителем мер к должнику-юридическому лицу, направленных на исполнение судебного решения и др.
В зависимости от размера такой «взятки» частями 1-3 статьи 19.28 КоАП РФ установлено административное наказание в виде административного штрафа в размере не менее 1 миллиона до 100 миллионов рублей.
Вместе с тем, юридическое лицо может быть освобождено от административной ответственности, если оно способствовало выявлению данного коррупционного правонарушения или связанного с ним преступления, либо если в отношении данного юридического лица имело место вымогательство со стороны должностных лиц.
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