Прокуратура Советского района г. Орла разъясняет административную ответственность за отказ в предоставлении отпуска для участия в выборах, референдуме

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за отказ в предоставлении отпуска для участия в выборах, референдуме.
Диспозицией статьи 5.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что ответственность работодателей наступает за отказ предоставить предусмотренный законом отпуск зарегистрированному кандидату, доверенному лицу зарегистрированного кандидата, избирательного объединения для проведения агитационной и иной предусмотренной законом деятельности, способствующей избранию зарегистрированного кандидата, списка кандидатов, а также за отказ освободить от работы в установленном законом порядке члена избирательной комиссии, комиссии референдума для участия в подготовке и проведении выборов, референдума.

Виновные в совершении указанного правонарушения лица могут подвергнуты наказанию в виде административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

