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Информация 
о плановой выездной проверке муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – средняя общеобразовательная школа № 12 имени Героя Советского Союза И.Н. Машкарина г. Орла (муниципальная бюджетная средняя общеобразовательная школа № 12 г. Орла)

[bookmark: _Toc154316377][bookmark: _Toc213839918][bookmark: _Toc154316295]Контрольно-ревизионным отделом администрации города Орла в соответствии с распоряжением администрации города Орла от 10.04.2024 № 174 «О назначении плановой выездной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – средняя общеобразовательная школа № 12 имени Героя Советского Союза И.Н. Машкарина г. Орла» проведена плановая выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности (отдельные вопросы) муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – средняя общеобразовательная школа № 12 имени Героя Советского Союза 
И.Н. Машкарина г. Орла (далее – Учреждение) за период с 01.01.2022 по 31.03.2024. 
Проверкой установлено:
Муниципальное задание на 2022 год в части выполнения показателей объема выполнены.
Муниципальное задание на 2023 год к оказанию муниципальных услуг в части выполнения показателей объема не выполнены по муниципальной услуге «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в результате не проведения кружковой работы из-за временной нетрудоспособности педагога дополнительного образования.
При проверке расчётов по оплате труда установлены нарушения внутренних локальных документов в части применения коэффициентов и доплат.
Проверкой эффективности использования муниципального имущества и обеспечения его сохранности установлены нарушения в части эффективности использования имущества.
Проверкой установлено неэффективное использование бюджетных средств в результате оплаты пени (неустоек) и госпошлин за несвоевременные платежи по налогам и сборам в сумме 1 078 383,25 рублей.
С целью устранения выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений в адрес руководителя Учреждения направлено представление. 
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