
Приказом Департамента образования Орловской области от 22.11.2019 г. № 1722 «О сроках и местах подачи заявлений для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена в Орловской области в 2020 году» утверждены места подачи заявлений для прохождения ГИА, места регистрации на сдачу ЕГЭ в Орловской области в 2020 году для следующих категорий участников:

- для обучающихся XI (XII) классов общеобразовательных организаций – образовательные организации, в которых обучающие осваивают образовательные программы среднего общего образования; 

- для обучающихся профессиональных образовательных организаций – образовательные организации, в которых они осваивают основные профессиональные образовательные программы;

- для выпускников прошлых лет – управление образования администрации города Орла с 9.00 до 18.00 (13.00 – 14.00 – перерыв) по адресу: город Орёл, пер. Трамвайный, 1, каб. 21, тел. 55-29-50.

Утвержден срок подачи заявлений для прохождения ГИА в Орловской области в 2020 году до 1 февраля 2020 года.
