Управление муниципального имущества и землепользования Администрации города Орла (продавец) сообщает, что объявленный на 05 марта 2020 года открытый по форме подачи предложений по цене имущества и составу участников аукцион в электронной форме по продаже составляющих муниципальную казну объектов муниципальной собственности на электронной площадке универсальной торговой платформы ЗАО «Сбербанк-АСТ», размещенной на сайте в сети Интернет http://utp.sberbank-ast.ru (торговая секция «Приватизация, аренда и продажа прав»): 
- нежилое помещение общей площадью 86,1 кв.м., этаж подвал, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. 7 Ноября, д. 28, пом. 28 (лот № 1);
- нежилое помещение общей площадью 101,3 кв.м., этаж цокольный, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Дмитрия Блынского, д. 12, пом. 237 (лот № 2);
- нежилое помещение общей площадью 22,5 кв. м, этаж 3, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 231, пом. 78б (лот № 3);
- нежилое помещение общей площадью 38 кв. м, этаж 3, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 231, пом. 95 (лот № 4);
- нежилое помещение общей площадью 36,1 кв. м, этаж 2, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Космонавтов, д. 3, пом. 31 (лот № 6);
- нежилое помещение общей площадью 16,2 кв. м, этаж подвал, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Маринченко, д. 20, пом. 203д (лот № 7);
- нежилое помещение общей площадью 338,7 кв. м, 2 этаж, антресоль, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, Наугорское шоссе, д. 23, пом. 132 (лот № 9);
- замощение асфальто-бетонная площадка, общей площадью 5 441,30 кв.м, лит. А, с земельным участком под кадастровым номером 57:25:0040309:0041 общей площадью 8 319 кв. м, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания замощения асфальто-бетонная площадка, расположенные по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Рощинская, 2 (лот № 10)
признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.

Аукцион по лотам:
- нежилое помещение общей площадью 35,3 кв. м, этаж 4, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 320, пом. 3 (лот № 5);
- нежилое помещение общей площадью 232,7 кв. м, 5 этаж, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, пл. Мира, д. 3, пом. 135 (лот № 8)
признан не состоявшимся в связи с тем, что подано по одной заявке на участие в торгах.
