Проводимая работа в рамках регионального проекта «Про100Бизнес» за 2021 год

В 2021 году в рамках программы «Про100бизнес» при участии Центра «Мой бизнес» в городе Орле было зарегистрировано и создано 69 субъектов малого и среднего предпринимательства, что составило 57,5% целевого планового показателя (от 120 доведенного).

Вместе с тем, необходимо отметить, что в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации и принимаемыми мерами по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения значительно снизилась деловая активность субъектов, изменились бизнес-ландшафты страны в целом, предприятия и организации перевелись на удаленную работу и онлайн сервисы. В связи с этим особое и первоочередное внимание Центром «Мой бизнес» в Орловской области уделяется антикризисным мерам поддержки субъектов МСП и секторов экономики, оказавшихся в зоне риска в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции.

Также для привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства администрацией города Орла на постоянной регулярной основе проводятся онлайн семинары и форумы, осуществляется консультационная, образовательная, имущественная поддержка предпринимателей, в том числе через центр оказания услуг «Мой бизнес». 
