 Управление муниципального имущества и землепользования Администрации города Орла (продавец) сообщает, что 21 сентября 2016 года в 11 часов по адресу: г. Орёл, ул. Пролетарская Гора, д. 1, состоялся открытый по составу участников конкурс по продаже составляющего муниципальную казну объекта муниципальной собственности:

- нежилое помещение общей площадью 25,1 кв. м, подвал, расположенное по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Ленина, д. 11, пом. 38 (лот № 2). На участие в конкурсе подано 2 заявки, участниками признаны Борисов Владимир Игоревич и Василенко Андрей Викторович. Предпоследнее предложение о цене объекта сделал Василенко Андрей Викторович. Победителем продажи признан Борисов Владимир Игоревич, цена продажи – 770 500,00 (Семьсот семьдесят тысяч пятьсот) рублей с учётом НДС.
Конкурс по продаже:

- встроенного нежилого помещения № 52, 53, магазин общей площадью 358 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Гостиная, д. 3, пом. 52, 53 (лот № 1);

- нежилого встроенного помещения № 132 общей площадью 53 кв. м,  этаж цокольный, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 19/21, пом. 132 (лот № 3)
признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок на участие.
